

ਬੁੱਧਵਾਰ, 11 ਜਨਵਰੀ, 2023

27 ਪੰਨੇ { ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 554  
ਬਿਕਰਮੀ 2079

ਜਿਲਦ/VOL. : 71  
ਅੰਕ/NO. : 222

# ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • WEDNESDAY, 11 JANUARY, 2023

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਕ੍ਰਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Ph/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12

**ਪੰਜਾਬ ਲਈ ਮਰਦਮਸ਼ੁਮਾਰੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਨਿਯੁਕਤ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ :** ਕੇਂਦਰ ਨੇ ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ, ਆਸਾਮ, ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 'ਚ ਮਰਦਮਸ਼ੁਮਾਰੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ (ਡੀ ਸੀ ਓ) ਅਤੇ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਡਾਇਰੈਕਟਰ (ਡੀ ਸੀ ਐਚ) ਵਜੋਂ ਤਿੰਨ ਸਾਲ ਲਈ ਤਿੰਨ ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦੇ ਪਦ ਦੀ ਮੁਕੰਮਲ 31 ਦਸੰਬਰ 2025 ਤੱਕ ਜਾਂ ਅਗਲੇ ਹੁਕਮਾਂ ਤੱਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ, ਦੋਬਾਜ਼ੀ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਨਵਜੋਤ ਬੱਸਾ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਬੱਸਾ ਦਾ ਹੌਡਕੁਆਰਟਰ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 'ਚ ਹੋਵੇਗਾ।

### ਸ਼ੇਰਲਾ 'ਤੇ ਕੇਸ ਚੱਲੇਗਾ

**ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ :** ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਉਪ ਰਾਜਪਾਲ ਵੀ ਕੇ ਸਕਸੈਨਾ ਨੇ ਜੇ ਐੱਨ ਯੂ ਐੱਸ ਯੂ ਦੀ ਸਾਬਕਾ ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ੇਰਲਾ ਰਾਜਿੰਦਰ ਸ਼ੇਰਾ 'ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਫੌਜ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਟਵੀਟ ਲਈ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਅਲਖ ਆਲਕ ਸ਼੍ਰੀਵਾਸਤਵ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦੇ ਦਰਜ ਕੇਸ 'ਤੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। 18 ਅਗਸਤ, 2019 ਨੂੰ ਸ਼ੇਰਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਟਵੀਟ 'ਚ ਫੌਜ ਉੱਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਘਰਾਂ 'ਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਤਸੀਹੇ ਦੇਣ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ ਸੀ। ਫੌਜ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬੁਝਾਇਆ ਦੱਸਦਿਆਂ ਕੇਸ ਖਤਮ ਕੀਤਾ ਸੀ।

**ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਾ ਬਾਰੇ ਸੁਣਵਾਈ 14 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ**  
ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਸਿਆਸੀ ਸੇਕਟ ਦੇ ਸੰਬੰਧ 'ਚ ਉਪਵਾਕ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇਵਨਾਥ ਸ਼ਿੰਦੇ ਦੇ ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਾ ਧਿੱਕਾ ਵੱਲੋਂ ਦਾਇਰ ਪਟੀਸ਼ਨਾਂ 'ਤੇ ਸੁਣਵਾਈ 14 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਕਰੇਗੀ। ਚੀਫ ਜਸਟਿਸ ਡੀ ਵਾਈ ਚੰਦਰਚੂੜ, ਜਸਟਿਸ ਐੱਮ ਆਰ ਬਾਗ, ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਮੁਰਾਰੀ, ਗਿਰਾ ਕੋਹਲੀ ਅਤੇ ਪੀ ਐੱਸ ਨਰਸਿਮਾ ਦੀ ਪੰਜ ਮੈਂਬਰੀ ਸੇਵਿਥਾਨਕ ਬੈਂਚ ਨੇ ਕਿਹਾ-ਅਸੀਂ ਇਸ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ 14 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਕਰਾਂਗੇ।

### ਅਰੋੜਾ ਨੂੰ ਝਟਕਾ

**ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ :** ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਨੇ ਸਾਬਕਾ ਉਪਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਭਾਜਪਾ ਆਗੂ ਸੁਰੇਂਦਰ ਸ਼ਾਮ ਅਰੋੜਾ ਦੀ ਪੱਕੀ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੋ ਆਈ ਜੀ-ਕੇ-ਸਾਂਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੂੰ 50 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਗਿਫ਼ਤਾਰ ਦੇਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਚ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਹ ਵੀ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਨੇ ਸਨਅਤੀ ਪਲਾਟ ਘੁਟਾਣੇ 'ਚ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਕ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਹੈ।

### ਜਹਾਜ਼ 55 ਯਾਤਰੀ ਪਿੱਛੇ ਛੱਡ ਗਿਆ

**ਬੰਗਲੁਰੂ :** ਦਿੱਲੀ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਗੋ ਫਲਟ ਜਹਾਜ਼ ਸਿਮਵਾਰ ਕਥਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ 55 ਯਾਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਬਰੈਂਡ ਉਡਾਣ ਭਰ ਗਿਆ। ਛੱਡੇ ਗਏ ਯਾਤਰੀ ਜਹਾਜ਼ ਚੜ੍ਹਨ ਲਈ ਸਟਲ ਬੰਸ 'ਚ ਉਡੀਕ ਕਰਦੇ ਰਹਿ ਗਏ। ਹਵਾਬਾਜ਼ੀ ਰੈਗੂਲੇਟਰ ਨੇ ਇਸ ਘਟਨਾ ਬਾਰੇ ਏਅਰਲਾਈਨ ਤੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਮੰਗੀ ਹੈ। ਗੋ ਫਲਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਯਾਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹੋਰੀ ਪ੍ਰੈਜ਼ਨੀ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਅਰੋੜਾ ਸੇ।

### ਜਹਾਜ਼ ਲਾਹੁੜਾ ਪਿਆ

**ਜਾਮਨਗਰ :** ਏਅਰਲਾਈਨ 'ਅਜੁਰ ਏਅਰ' ਦੀ ਮਾਸਕੋ-ਗੋਆ ਉਡਾਣ ਨੂੰ ਬੰਸ ਨਾਲ ਉਡਾਉਣ ਦੀ ਯਕੀਨੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਹਾਜ਼ ਨੂੰ ਗੁਜਰਾਤ ਦੇ ਜਾਮਨਗਰ ਹਵਾਈ ਏਅਰ 'ਤੇ ਉਤਾਰਨਾ ਪਿਆ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਜਹਾਜ਼ 'ਚ ਕੁਝ ਵੀ ਸ਼ੱਕੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ।

### ਟਰੱਕ ਦੀ ਟੱਕਰ ਨਾਲ ਬ੍ਰਿਵੀਲਰ ਸਵਾਰ 8 ਜੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ

**ਪਟਨਾ :** ਬਿਹਾਰ ਦੇ ਕਟਿਹਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਟਰੱਕ ਵੱਲੋਂ ਬ੍ਰਿਵੀਲਰ ਨੂੰ ਟੱਕਰ ਮਾਰਨ ਕਾਰਨ ਦੋ ਬੱਚਿਆਂ ਸਣੇ ਪਰਵਾਰ ਦੇ 8 ਜੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਪੱਕੀ ਪਿੱਛੇ ਦੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਇਹ ਲੋਕ ਸਿਮਵਾਰ ਰਾਤ ਕਟਿਹਾਰ ਰੋਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ। ਪੁਲਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਟਰੱਕ ਉਲਟ ਦਿਸ਼ਾ ਤੋਂ ਆ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਬਹੁਤ ਤੇਜ਼ ਰਫ਼ਤਾਰ ਸੀ।

### ਪਿੱਲਰ ਡਿਗਣ ਨਾਲ ਮਹਿਲਾ ਤੇ ਬੇਟੇ ਦੀ ਮੌਤ

**ਬੰਗਲੁਰੂ :** ਨਾਗਵਾਰਾ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਮੰਗਲਵਾਰ ਕਰੀਬ 11 ਵਜੇ ਉਸਾਰੀ ਅਧੀਨ ਮੋਰਟ ਪਿੱਲਰ ਡਿਗਣ ਨਾਲ ਮਹਿਲਾ ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਬਾਈ ਸਾਲ ਦੇ ਜੁੜਵਾਂ ਬੇਟੇ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਪਤੀ ਤੇ ਬੇਟੀ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਲੋਹਿਬ ਕੁਮਾਰ ਬਾਈਕਾ 'ਤੇ ਪਤਨੀ ਤੇਜਸਵਨੀ ਅਤੇ ਬੇਟੇ ਵਿਹਾਨ ਤੇ ਬੇਟੀ ਨਾਲ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਦੋਂ ਹਾਦਸਾ ਵਾਪਰਿਆ। ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਨੇ ਹੇਮਲਟ ਵੀ ਪਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਪਿੱਲਰ ਪਾਸੇ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦੀ ਕਾਫੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ ਹੈ ਕਿ ਹਾਦਸਾ 40 ਫੀਸਦੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਖਾਣ ਵਾਲੀ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਮਕਾਜ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਹੈ।

## ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਦੇ ਦੋ ਹੋਟਲ ਡੇਗਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ

**ਦੇਹਰਾਦੂਨ :** ਉਤਰਾਖੰਡ ਦੇ ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ 'ਚ ਮੰਗਲਵਾਰ ਦੋ ਹੋਟਲ ਡੇਗਣ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਮਾਲਕਾਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਬਾਅਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਥੇ ਮਕਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਤਰੜਾਂ ਆਉਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਮਾਰਗ ਟੀਮ ਨੇ ਹੋਟਲ ਡੇਗਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਹੈ। ਲਗਜ਼ਰੀ ਹੋਟਲ ਮਲਾਰੀ ਇਨ ਤੇ ਹੋਟਲ ਮਾਊਂਟ ਵਿਊ ਨੂੰ ਡੇਗਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ, ਜਿਹੜੇ ਪੰਜ-ਛੇ ਮੰਜ਼ਲਾ ਹਨ। ਡੇਗਣ ਦਾ ਕੰਮ ਸੈਂਟਰਲ ਬਿਲਡਿੰਗ ਰਿਸਰਚ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗਾ। ਦੋਨੋਂ ਹੋਟਲ ਇਕ-ਦੂਜੇ ਦੇ ਕਾਫੀ ਕਰੀਬ ਆ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਮਕਾਨ ਹਨ। ਹੋਟਲ ਹੋਟ ਘੋਸ ਤਾਂ ਡਿੱਗ ਜਾਣਗੇ। ਲਾਊਡ ਸਪੀਕਰ 'ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਤਰਾਖੰਡ ਦੇ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ 678 ਇਮਾਰਤਾਂ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹਨ। ਕੁਝ ਇਲਾਕਿਆਂ ਨੂੰ ਸੀਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੰਗਲਵਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਮਾਰਚ ਕੱਢ ਕੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮੁੜਵਸੇਬਾ ਠੀਕ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਤੇ ਵਾਜਬ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਚਾਰ ਹਜ਼ਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ

## ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਮੱਥਾ ਟੇਕਿਆ



ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ : ਭਾਰਤ ਜੋੜੇ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਮੰਗਲਵਾਰ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਇਥੇ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਮੱਥਾ ਟੇਕਿਆ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਿੰਘ ਅਨਲਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਆਗੂ ਵੀ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਰਿਵਰਗਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਕੀਰਤਨ ਸੁਣਿਆ। ਕੜਾਹ ਪੁਸ਼ਾਦ ਦੀ ਦੇਗ ਵੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ। ਵਾਪਸੀ ਵੇਲੇ ਅਕਾਲ ਤਖਤ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋ ਕੇ ਮੱਥਾ ਟੇਕਿਆ। ਮੀਡੀਆ ਨਾਲ ਕੋਈ ਗੱਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਗੁਰੇਜ਼ ਕੀਤਾ।

### ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਬਾਰੇ ਸੁਣਵਾਈ 16 ਨੂੰ

**ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ :** ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ 'ਚ ਜ਼ਮੀਨ ਖਿਸਕਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਸ਼ੇਰਾ ਰਾਜਿੰਦਰ ਦੀ ਪਟੀਸ਼ਨ 'ਤੇ 16 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸੁਣਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਜਮਹੂਰੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚੁਣੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਹਨ, ਹਰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਚੀਜ਼ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਨਹੀਂ ਆਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ।

ਖਤਰੇ ਵਾਲੇ ਇਲਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਹਟਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਹੋਟਲ ਮਲਾਰੀ-ਇਨ ਦੇ ਮਾਲਕ ਨਾਕੁਰ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਨੇ ਕਿਹਾ-ਜੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਭਲੇ ਲਈ ਇਮਾਰਤ ਡੇਗੀ ਜਾਣੀ ਹੈ ਤਾਂ ਮੈਂ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਹਾਂ। ਫਿਰ ਚਾਹੇ ਨਿੱਕੀ ਜਿਹੀ ਤਰੇਜ਼ ਹੀ ਕਿਉਂ ਨਾ ਆਈ ਹੋਵੇ, ਪਰ ਮੈਨੂੰ ਨਿਸ਼ਚਾ ਤਾਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ। ਹੋਟਲ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲਿਆ ਜਾਵੇ। ਮੈਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਅਦ ਮੈਂ ਚਲਾ ਜਾਵਾਂਗਾ।

## ਤਨਖਾਹ ਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਨਾ ਦੇਣ 'ਤੇ ਪੀ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਕਾਮਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ



ਪਟਿਆਲਾ : ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੀਆਂ 6 ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰਤ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮੰਗਲਵਾਰ ਬੱਸ ਸਟੇਂਡ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਅਤੇ ਰੋਸ ਮੁਕਾਬਲਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਰੈਲੀ ਅਤੇ ਰੋਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਸ਼੍ਰੀ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਅਤੇ ਮੈਂਬਰਾਨ ਬਲਦੇਵ ਰਾਜ ਬੱਤਾ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੱਟੜਾ, ਗੁਰਜੋਤ ਸਿੰਘ, ਇੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਮੁਹੰਮਦ ਖਲੀਲ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਰੋਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਘੰਟੇ ਤੱਕ ਬੱਸ ਸਟੇਂਡ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਗੇਟ ਉੱਪਰ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਕਾਰਨ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕੰਮ ਵੀ ਤਨਖਾਹ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਸਰਕਾਰ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਨੂੰ ਮੁੜ ਸਰਕਾਰ ਸਹੂਲਤਾਂ ਬਦਲੇ ਬਣਦਾ ਲੱਗਭੱਗ 340 ਕਰੋੜ ਰੁਪਿਆ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਾਸਾ

## ਟੋਲ ਫੀਸ ਨਾ ਵਸੂਲਣ ਦੇਣ 'ਤੇ ਹਾਈ ਕੋਰਟ 'ਚ ਪਟੀਸ਼ਨ

**ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ :** ਨੈਸ਼ਨਲ ਹਾਈਵੇਅ ਅਥਾਰਟੀ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਨੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ 'ਗੋਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ' ਢੰਗ ਨਾਲ ਟੋਲ ਫੀਸ ਵਸੂਲਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ 'ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ ਹੋ ਰਹੇ 1.33 ਕਰੋੜ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਵਿਰੁੱਧ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦਾ ਦਰਵਾਜ਼ਾ ਖੜਕਾਇਆ ਹੈ। ਰਾਜ, ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਤੇ 8 ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਪਾਈ ਪਟੀਸ਼ਨ 'ਚ ਅਥਾਰਟੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ 440 ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ ਬੰਦ ਕਰਨ 'ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ 1348.77 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਝੱਲਣਾ ਪਿਆ ਸੀ। ਜਸਟਿਸ ਐੱਸ ਭਾਰਦਵਾਜ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਰੱਖੀ ਗਈ ਪਟੀਸ਼ਨ 'ਚ ਅਥਾਰਟੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਟੋਲ ਫੀਸ ਵਸੂਲੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਖਜ਼ਾਨੇ ਨੂੰ ਮਿਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ।

## ਕੋਛੜ ਜੋੜਾ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚੋਂ ਬਾਹਰ

**ਮੁੰਬਈ :** ਆਈ ਸੀ ਆਈ ਸੀ ਆਈ ਬੈਂਕ ਦੀ ਸਾਬਕਾ ਸੀ ਐ ਓ ਐੱਮ ਡੀ ਚੰਦਾ ਕੋਛੜ ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਦੀਪਕ ਕੋਛੜ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਾ ਧੋਖਾਧੜੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਜ਼ਮਾਨਤ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮੁੰਬਈ ਦੀਆਂ ਜੇਲ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਤੋਂ ਮੰਗਲਵਾਰ ਰਿਹਾਅ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਚੰਦਾ ਮੁੰਬਈ ਦੀ ਬਾਇਕੂਲਾ ਮਹਿਲਾ ਜੇਲ੍ਹ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆਈ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਨੂੰ ਆਰਥਰ ਰੋਡ ਜੇਲ੍ਹ ਤੋਂ ਰਿਹਾਅ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।



## ਨਸਲੀ ਟਿੱਪਣੀਆਂ 'ਤੇ ਹਰਜਾਨਾ ਦੇਣ ਦਾ ਹੁਕਮ

**ਮੈਲਬਰਨ :** ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੀ ਮਹਿਲਾ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨਾਲ ਨਸਲੀ ਵਿਤਕਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਇੱਥੋਂ ਦੀ ਇੱਕ ਪੀਜ਼ਾ ਕੰਪਨੀ ਨੂੰ 53 ਹਜ਼ਾਰ ਡਾਲਰ ਦਾ ਹਰਜਾਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਬੇਕਰੀ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਸੁਦੇਸ਼ ਕੁਮਾਰੀ ਨੇ ਸਾਲ 2017 'ਚ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਨਾਲ ਜਿਨਸੀ ਦੁਰਵਿਵਹਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਸੰਬੰਧਤ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਟੱਕਰ ਮਾਰਨ ਕਾਰਨ ਦੋ ਬੱਚਿਆਂ ਸਣੇ ਪਰਵਾਰ ਦੇ 8 ਜੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਪੱਕੀ ਪਿੱਛੇ ਦੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਇਹ ਲੋਕ ਸਿਮਵਾਰ ਰਾਤ ਕਟਿਹਾਰ ਰੋਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ। ਪੁਲਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਟਰੱਕ ਉਲਟ ਦਿਸ਼ਾ ਤੋਂ ਆ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਬਹੁਤ ਤੇਜ਼ ਰਫ਼ਤਾਰ ਸੀ।

## ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ 'ਚ ਰਾਜਪਾਲ ਖਿਲਾਫ ਗੁੱਸਾ ਵਧਿਆ

**ਚੇਨਈ :** ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਰਾਜਪਾਲ ਆਰ ਐੱਨ ਰਵੀ ਵਿਚਾਲੇ ਟਕਰਾਅ ਹੋਰ ਵਧ ਗਿਆ ਹੈ। ਰਾਜਪਾਲ ਵੱਲੋਂ ਅਸੰਬਲੀ 'ਚ ਰਾਜ ਦਾ ਨਾਮ ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਕਰਨ ਦੀ ਗੱਲ ਕਹਿਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਡੀ ਐੱਮ ਕੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਮੰਗਲਵਾਰ ਚੇਨਈ ਵਿੱਚ 'ਗੇਟ ਆਉਣ ਰਵੀ' ਦੇ ਪੋਸਟਰ ਲਾ ਦਿੱਤੇ ਤੇ ਰਾਜਪਾਲ ਖਿਲਾਫ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ। ਉਹ, ਰਾਜਪਾਲ ਵੱਲੋਂ ਪੰਗਲ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ ਨਾਲ ਵੀ ਵਿਵਾਦ ਵਧ ਗਿਆ ਹੈ। ਰਾਜਪਾਲ ਨੇ ਇਸ 'ਚ ਖੁਦ ਨੂੰ ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਦਾ ਰਾਜਪਾਲ ਲਿਖਿਆ ਹੈ। ਸੀ ਪੀ ਆਈ (ਐੱਮ) ਦੇ ਸਾਂਸਦ ਸੁਵੈਕਟੇਸ਼ਨ ਨੇ ਟਵਿੱਟਰ 'ਤੇ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ ਦੀ ਫੋਟੋ ਪੋਸਟ ਕਰਕੇ ਵਿਰੋਧ ਜਤਾਇਆ ਹੈ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਕੇਂਦਰੀ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸਹਿਯੋਗੀ ਟੀ ਪੀ ਡੀ ਕੇ ਨੇ ਰਾਜਪਾਲ ਖਿਲਾਫ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਡੀ ਐੱਮ ਕੇ ਸਾਂਸਦ ਟੀ ਆਰ ਬਾਲੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਰਾਜਪਾਲ ਭਾਜਪਾ ਪੱਖ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਐੱਮ ਕੇ ਸਟਾਲਿਨ ਨੇ ਚੇਨਈ ਵਿੱਚ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਰਾਜਪਾਲ ਵਿਰੁੱਧ ਪੋਸਟਰਬਾਜ਼ੀ ਤੇ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ।



## ਤਰੀਕ 'ਤੇ ਤਰੀਕ

**ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ :** ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਚੀਫ ਜਸਟਿਸ ਡੀ ਵਾਈ ਚੰਦਰਚੂੜ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਨਿਆਂ ਪਾਲਿਕਾ ਤਰੀਕ 'ਤੇ ਤਰੀਕ ਪਾਉਣ ਵਾਲਾ ਅਕਸ ਬਦਲਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਗੱਲ ਸਹੀ ਵੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਕੁਝ ਕੇਸ ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਅਜੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਵਰਤਮਾਨ ਜੱਜ ਪੈਨਲ ਨਹੀਂ ਹੋਏ ਸਨ। ਇਸ ਵੇਲੇ ਸਭ ਤੋਂ ਸੀਨੀਅਰ ਜੱਜ ਦਿਨੇਸ਼ ਮਹੇਸ਼ਵਰੀ 15 ਮਈ 1958 ਨੂੰ ਪੈਦਾ ਹੋਏ ਸਨ। ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣਾ ਕੇਸ ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਰਾਇਗੜ੍ਹ ਦਾ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਪੁਲਸ ਨਸ਼ੀਲੇ ਪਦਾਰਥ ਰੱਖਣ ਦਾ 18 ਮਈ 1953 ਨੂੰ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਦੋਸ਼ੀ ਪਾਏ ਜਾਣ 'ਤੇ ਤਿੰਨ ਸਾਲ ਜੇਲ੍ਹ ਤੇ 25 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਜੁਰਮਾਨੇ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜ ਸਾਲ ਜੇਲ੍ਹ ਤੇ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਜੁਰਮਾਨਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅਗਲੀ ਸੁਣਵਾਈ 9 ਫਰਵਰੀ 2023 ਤੋਂ ਹੋ ਰਿਹਾ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਕਿ ਮੁਲਜ਼ਮ ਜ਼ਿੰਦਾ ਵੀ ਹੋ ਕਿ ਨਹੀਂ। ਰਾਇਗੜ੍ਹ ਪੁਲਸ ਨੇ ਹੀ 25 ਮਈ 1956 ਨੂੰ ਮਾਲਕ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਚੁਰਾਉਣ ਦਾ ਕੇਸ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਸੀ ਤੇ ਇਹ ਅਜੇ ਫਸਟ ਕਲਾਸ ਜੁਡੀਸ਼ੀਅਲ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਦੀ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੱਛਮੀ ਬੰਗਾਲ ਦੇ ਮਾਲਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਪਰਵਾਰਕ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਵੰਡ ਦਾ ਕੇਸ ਦਿਵਾਨੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ 3 ਅਪ੍ਰੈਲ 1952 ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। 166 ਸਾਲ ਬਾਅਦ 2018 ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਫਰਿਆਦੀ ਨੰਬਰ ਚਾਰ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਅਦ ਜੱਜ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਤੇ ਤਿੰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਰਟੀ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ। ਕੇਸ ਪੌਂਡਿੰਗ ਹੈ। ਮਾਲਦਾ ਦੀ ਹੀ ਦਿਵਾਨੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ 18 ਜੁਲਾਈ 1952 ਨੂੰ ਪਾਰਵਤੀ ਰਾਇ ਨੇ ਬਿਪਚਰਨ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਕੇਸ ਕੀਤਾ ਸੀ। 2018 ਵਿੱਚ ਸਲੂਟੀ ਕੇਸਿਸ਼ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਪਰ ਮਾਲਦਾ ਲਟਕਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਦੋਸ਼-ਭਰ ਦੀਆਂ ਹੋਣਲੀਆਂ ਅਦਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਚਾਰ ਕਰੋੜ 34 ਲੱਖ ਕੇਸ ਪੌਂਡਿੰਗ ਹਨ। 70 ਹਜ਼ਾਰ 587 ਫੌਜਦਾਰੀ ਕੇਸ ਤੇ 36 ਹਜ਼ਾਰ 223 ਦਿਵਾਨੀ ਕੇਸ 30 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪੌਂਡਿੰਗ ਹਨ। ਕਰੀਬ ਸਾਢੇ ਤਿੰਨ ਕਰੋੜ ਕੇਸ ਪੰਜ ਜਾਂ ਪੰਜ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪੌਂਡਿੰਗ ਹਨ। ਕਲਕੱਤਾ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣਾ ਦਿਵਾਨੀ ਕੇਸ 1951 ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ।

## ਸੀ ਬੀ ਜੀ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟਾਂ 'ਚ ਸਾਲਾਨਾ 1.8 ਮਿਲੀਅਨ ਟਨ ਪਰਾਲੀ ਦੀ ਹੋਵੇਗੀ ਵਰਤੋਂ : ਅਮਨ ਅਰੋੜਾ

**ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)**  
ਪਰਾਲੀ ਸਾੜਨ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਦੇ ਸਬਾਈ ਹੱਲ ਅਤੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ 43 ਕੰਪੋਸਟ ਬਾਇਓ ਗੈਸ (ਸੀ ਬੀ ਜੀ) ਪ੍ਰਾਜੈਕਟਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਲਾਨਾ ਤਕਰੀਬਨ 1.8 ਮਿਲੀਅਨ ਟਨ ਝੋਨੇ ਦੀ ਪਰਾਲੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਈ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨਵੀਂ ਅਤੇ ਨਵਿਆਉਣਯੋਗ ਉਰਜਾ ਸਰੋਤ ਮੰਤਰੀ ਅਮਨ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਮੰਗਲਵਾਰ ਇੱਥੇ ਪੱਕਾ ਕੰਪਲੈਕਸ



### ਵਿਖੇ ਸੀ ਬੀ ਜੀ ਡਿਵੈਲਪਰਾਂ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰੇ ਲਈ ਰੱਖੇ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਰਦਿਆਂ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ।

ਸੀ ਬੀ ਜੀ ਡਿਵੈਲਪਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕੋਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਗੈਸ ਪਾਈਪ ਲਾਈਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਸੀ ਬੀ ਜੀ ਦੀ ਆਡ ਟੈਕਿੰਗ ਵਾਸਤੇ ਪੱਕਾ, ਗੋਲ, ਸੀ ਸੀ ਡੀ ਕੰਪਨੀਆਂ, ਸੀ ਬੀ ਜੀ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਅਤੇ ਪੀ ਬੀ ਆਈ ਪੀ ਵਰਗੇ ਸਾਰੇ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦਾ ਕੋਰ ਗਰੁੱਪ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਧੀਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 33.23 ਟਨ ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ (ਟੀ.ਪੀ.ਡੀ.)

## ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਮੁੜ ਕੇ ਕੀਤੀ ਆ ਬੈਠਕ ਅਕਾਲੀਆਂ ਨੇ, ਲਿਆ ਹੈ ਝੰਡਾ ਬਗਾਵਤ ਦਾ ਚੁੱਕ ਬੋਲੀ।  
ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਨੂੰ ਚੈਲੰਜ ਹੋ ਪੇਸ਼ ਕਰਿਆ,  
ਲੱਗੇ ਆ ਬੰਨ੍ਹਣ ਦਲੀਲਾਂ ਦਾ ਟੁੱਕ ਬੋਲੀ।  
ਕਿਹਾ ਇਹ ਸਾਫ ਕਿ ਹੱਥੀਂ ਅਨਾੜੀਆਂ ਦੇ,  
ਵਜ੍ਹਕਾ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਗਿਆ ਈ ਮੁੱਕ ਬੋਲੀ।  
ਖੜਾ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਮੁੜ ਕੇ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ,  
ਅਗਲਾ ਰਸਤਾ ਵੀ ਲਿਆ ਹੈ ਟੁੱਕ ਬੋਲੀ।  
ਓਧਰ ਪਲਟਣ ਪ੍ਰਾਨ ਦੀ ਸੋਚ ਰਹੀ ਆ,  
ਕਿੱਦਾਂ ਠੱਲ੍ਹ ਇਸ ਲਹਿਰ ਨੂੰ ਪਾਵਣੀ ਜੀ।  
ਉੱਠਦੀ ਕਾਂਗ ਨੇ ਲਾਈ ਹੋ ਬਹੁਤ ਚਿੰਤਾ,  
ਵੱਜਦੀਆਂ ਛੱਲਾਂ ਤੋਂ ਬੋੜੀ ਬਚਾਵਣੀ ਜੀ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

## ਮਾਰਕੈੱਡ ਕਰੇਗਾ ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਨੂੰ ਸੁੱਕੇ ਰਾਸ਼ਨ ਦੀ ਸਪਲਾਈ

**ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)**  
ਸੂਬੇ ਦੇ ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੇ 11 ਲੱਖ ਲਾਭਪਾਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਆਰੀ, ਪੋਸਟਿਕ ਖੁਰਾਕ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਲੀਹੋਂ ਹਟਵੀਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੁੱਕੇ ਰਾਸ਼ਨ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਲਈ ਸਮਾਜਕ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਅਤੇ ਮਾਰਕੈੱਡ ਦਰਮਿਆਨ ਸਮਝੌਤਾ ਸਹਿਬੰਧ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮਝੌਤੇ ਮੁਤਾਬਕ ਮਾਰਕੈੱਡ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਜਕ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਇਸਤਰੀ ਅਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਬੇਸਟ, ਕਣਕ ਦਾ ਆਟਾ ਤੇ ਹੋਰ ਵਸਤਾਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੁੱਕਾ ਰਾਸ਼ਨ ਸਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਬਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਲਾਭਪਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਪੋਸਟਿਕ ਭੋਜਨ ਤਿਆਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਦੋਹਾਂ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਇਤਿਹਾਸਕ ਉਪਾਗ ਨੇ ਮਕਸਦ ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ



### ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ।

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਰਕੈੱਡ ਤੋਂ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਇਹ ਤਾਲਮੇਲ ਲਿਜਾਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਨ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਸੁਚਾਰੂ ਤੇ ਸਮਾਂਬੱਧ ਹੋਣੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਔਰਤਾਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਇਹ ਸਮਝੌਤਾ ਸੂਬੇ ਦੇ ਮੋਹਰੀ ਸਹਿਯੋਗੀ ਅਦਾਰੇ ਮਾਰਕੈੱਡ ਦੇ ਹੋਰ ਨਿਸ਼ਤਾਰ ਵਿੱਚ ਮਦਦਗਾਰ ਸਾਬਤ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਹਿਕਾਰਤਾ ਲਹਿਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਨ ਦੀ ਮਾੜੀ ਸਪਲਾਈ ਬਾਰੇ ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਫੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਮਿਲਦੀਆਂ ਸਨ, ਪਰ ਹੁਣ ਇਸ ਸਮਝੌਤੇ ਨਾਲ ਮਾਰਕੈੱਡ ਵੱਲੋਂ ਵਧੀਆ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲਾ ਰਾਸ਼ਨ ਸਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਨ





# ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਬੁੱਧਵਾਰ, 11 ਜਨਵਰੀ 2023

## ਵਿਕਾਸ ਨਹੀਂ ਵਿਨਾਸ਼ ਮਾਡਲ

ਸੱਤਾ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਗੁਜਰਾਤ ਵਿਕਾਸ ਮਾਡਲ ਦੇ ਸੁਨਹਿਰੀ ਸੁਫਲੇ ਦਿਖਾਏ ਸਨ। ਹਕੀਕਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵਿਕਾਸ ਮਾਡਲ ਨਹੀਂ, ਵਿਨਾਸ਼ ਮਾਡਲ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ ਦੋ ਹੀ ਨਿਸ਼ਾਨੇ ਸਨ, ਇੱਕ ਅਜਿਹੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਹਿੰਦੂਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਕੱਟੜਤਾ ਵਧੇ ਫੈਲੇ ਤੇ ਫਿਰਕੂ ਵੰਡ ਤਿੱਖੀ ਹੋਵੇ ਤੇ ਦੂਜਾ, ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਲਈ ਰਾਹ ਚੌੜੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਦੋਹੀਂ ਹੱਥੀਂ ਲੁੱਟ ਸਕਣ।

ਇਸੇ ਗੁਜਰਾਤੀ ਵਿਨਾਸ਼ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਅੱਜ ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਭੁਗਤ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਦੇ 600 ਤੋਂ ਵੱਧ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਖਾਲੀ ਕਰਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਦੇ ਲੋਕ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਤੋਂ ਬਣਾਏ ਆਪਣੇ ਆਸ਼ਿਕਿਆਨਿਆਂ ਦੇ ਜ਼ਮੀਨਦੇਸ਼ ਹੋਣ ਦੀ ਉਡੀਕ ਵਿੱਚ ਪਲ-ਪਲ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਉੱਤਰਾਖੰਡ ਲਈ ਦੋ ਯੋਜਨਾਵਾਂ 'ਤੇ ਤੋਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇੱਕ, ਹਰ ਮੌਸਮੀ ਚਾਰ ਮਾਰਗੀ ਸੜਕ (ਆਲ ਵੈਦਰ ਰੋਡ), ਜਿਹੜੀ 889 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਲੰਮੀ ਹੈ ਤੇ ਇਸ ਦਾ ਤਿੰਨ-ਚੌਥਾਈ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਦੂਜੀ, ਤਪੋਵਨ ਤੋਂ ਵਿਸ਼ਵਗੜ੍ਹ ਵਿਚਕਾਰ 12 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਲੰਮੀ ਸੁਰੰਗ, ਜਿਸ ਰਾਹੀਂ ਪੌਲੀ ਗੰਗਾ ਦਾ ਪਾਣੀ ਸੇਲੰਗ ਪਾਵਰ ਹਾਊਸ ਤੱਕ ਬਿਜਲੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਲਿਆਂਦਾ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਇਹ ਸੁਰੰਗ ਉਸੇ ਪਹਾੜ ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਵਸਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜੋਸ਼ੀਮੱਠ। ਹਰ ਮੌਸਮੀ ਚਾਰ ਮਾਰਗੀ ਸੜਕ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮਕਸਦ ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ, ਬਦਰੀਨਾਥ, ਕੇਦਾਰਨਾਥ ਦੇ ਹੇਮਕੁੰਟ ਸਮੇਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਾਰਮਿਕ ਸਥਲਾਂ ਦੀ ਸੈਰ ਸਪਾਟੇ ਦੇ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਨੂੰ ਨਫਰਤੀ ਟੀਕੇ ਲਾਉਣ ਲਈ ਵਰਤੋਂ ਸੌਖਲੀ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਸ ਚਾਰ ਮਾਰਗੀ ਸੜਕ ਦਾ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ 2016 ਵਿੱਚ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਪੰਨਾ ਸੇਠਾਂ ਨੇ ਇਸ ਇਲਾਕੇ ਵੱਲ ਵਹਿਰਾ ਘੱਤ ਲਈਆਂ ਸਨ। ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਹੋਟਲ ਤੇ ਮਾਲ ਉਸਾਰ ਲਏ ਸਨ।

ਇਹ ਵਿਕਾਸ ਨਾਮ ਦਾ ਬੁਲਬੁਲਾ ਲਗਾਤਾਰ ਚਲਦਾ ਰਿਹਾ। ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਭੂ-ਗਰਭ ਵਿਗਿਆਨੀ ਇਸ ਏਰੀਏ ਦੇ ਨਾਜ਼ਕ ਹੋਣ ਤੇ ਧਸ ਜਾਣ ਬਾਰੇ ਲਗਾਤਾਰ ਚੇਤਾਵਨੀਆਂ ਦਿੰਦੇ ਰਹੇ ਸਨ। ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰੇਮੀ ਵੀ ਲਗਾਤਾਰ ਜੱਦੋ-ਜਹਿਦ ਕਰਦੇ ਰਹੇ ਸਨ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਾਸ ਵਿਰੋਧੀ ਤੇ ਅਰਥਨ ਨਕਸਲ ਕਹਿ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮਜ਼ਾਕ ਉਡਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ।

ਲੋਕ ਇਸ ਤਬਾਹੀ ਲਈ ਪਹਾੜ ਹੇਠ ਬਣਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੁਰੰਗ ਨੂੰ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਮੰਨ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਹ ਉਹੋ ਸੁਰੰਗ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ 150 ਮਜ਼ਦੂਰ ਫਰਵਰੀ 2021 ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਇੱਕ ਹਾਦਸੇ ਦੌਰਾਨ ਧਰਤੀ ਵਿੱਚ ਦਫਨ ਹੋ ਗਏ ਸਨ।

ਕੁਮਾਉਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਭੂ-ਵਿਗਿਆਨ ਪ੍ਰੋ. ਡਾ. ਬਹਾਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਦੋ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਚੇਤਾਵਨੀਆਂ ਦਿੰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਪਰ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨਜ਼ਰ-ਅੰਦਾਜ਼ ਕਰਦੀਆਂ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਪਾਗਲ ਵਿਕਾਸ ਦੀ ਸਨਕ ਹੈ, ਜਿਸ ਰਾਹੀਂ ਇਸ ਮੂਲ ਸਵਾਲ ਨੂੰ ਵੀ ਅਣਦੇਖਿਆ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਇਹ ਭੁਚਾਲ ਵਾਲਾ ਖੇਤਰ ਹੈ ਤੇ ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਗਲੋਬਲਰ ਉੱਤੇ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਸ਼ਹਿਰ ਹੈ।

ਡਾ. ਬਹਾਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਤਬਾਹੀ ਸਿਰਫ ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਤ ਨਹੀਂ ਰਹੇਗੀ, ਸਗੋਂ ਹੋਰ ਸ਼ਹਿਰ ਵੀ ਇਸ ਦੀ ਲਪੇਟ ਵਿੱਚ ਆਉਣਗੇ। ਸੜਕਾਂ ਤੇ ਸੁਰੰਗਾਂ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਵਿਸਫੋਟਾਂ ਨੇ ਪਰਬਤਾਂ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਚਾਰ ਮਾਰਗੀ ਸੜਕਾਂ ਉੱਤੇ ਜਦੋਂ ਭਾਰੇ ਵਾਹਨ ਚੱਲਣਗੇ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੈਦਾ ਕੀਤੀ ਬਰਬਾਦ ਪਹਾੜਾਂ ਅੰਦਰ ਹਲਚਲ ਪੈਦਾ ਕਰੇਗੀ। ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਦੀ ਤਰਾਸਦੀ ਤੋਂ ਉੱਤਰਾਖੰਡ ਦੇ ਬਾਕੀ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕ ਚੌਕਸ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਗੜ੍ਹਵਾਲ ਤੇ ਕੁਮਾਉਂ ਮੰਡਲਾਂ ਦੇ ਕਈ ਹਿੱਸੇ ਅਜਿਹੀ ਹੀ ਹੋਣੀ ਵੱਲ ਵਧ ਰਹੇ ਹਨ। ਰਿਸ਼ੀਕੋਸ਼ ਤੇ ਕਰਣ ਪ੍ਰਯਾਗ ਵਿਚਕਾਰ ਰੇਲਵੇ ਲਾਈਨ ਲਈ ਬਣਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੁਰੰਗ ਕਾਰਣ ਟੀਹਰੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਅਟਾਲੀ ਪਿੰਡ ਦੇ ਮਕਾਨਾਂ ਤੇ ਖੇਤਾਂ ਵਿੱਚ ਦਰਾੜਾਂ ਆ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਉੱਤਰਾਖੰਡ ਦਾ ਮਸ਼ਹੂਰ ਸ਼ਹਿਰ ਨੈਨੀਤਾਲ ਵੀ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਆ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਇੱਕ ਦਰਜਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ 6-6 ਇੰਚ ਚੌੜੀਆਂ ਦਰਾੜਾਂ ਪੈ ਗਈਆਂ ਹਨ।

ਕੱਲ ਤੱਕ ਹਿੰਦੂ ਲੋਕ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿਰੋਧੀ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹੀ ਵਿਕਾਸ ਮੰਨ ਰਹੇ ਸਨ। ਅੱਜ ਜੋਸ਼ੀ ਮੱਠ ਦੀ ਤਰਾਸਦੀ ਨੂੰ 99 ਫ਼ੀਸਦੀ ਹਿੰਦੂ ਹੀ ਭੁਗਤ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਕਿ ਫਿਰਕੂ ਤੇ ਪਾਰਮਿਕ ਕੱਟੜਤਾ ਦੇ ਖੇਮਾਂ ਉੱਤੇ ਖੜ੍ਹੀ ਰਾਜਨੀਤੀ ਸਿਰਫ ਮਨੁੱਖੀ ਸਮਾਜ ਦੇ ਵਿਵੇਕ, ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ ਤੇ ਆਪਸੀ ਸਦਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਹੀ ਤਬਾਹ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਸਗੋਂ ਮਾਨਵ ਸਮਾਜ ਦੇ ਕੁਦਰਤ ਨਾਲ ਰਿਸ਼ਤਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਖੁੰਠੇ-ਖੁੰਠੇ ਕਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਖਮਿਆਜ਼ਾ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਭੁਗਤਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ।

-ਚੰਦ ਫਤਿਹਪੁਰੀ

**ਪੁੰਦ ਬਨਾਮ ਅਗਿਆਨਤਾ**

ਪੁੰਦ ਮੌਸਮੀ ਪੈ ਰਹੀ ਏ ਬਹੁਤ ਗੂੜ੍ਹੀ,  
ਜਨ-ਜੀਵਨ ਏ ਹਾਲੋ-ਬੇਹਾਲ ਹੋਇਆ।  
ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਗੱਡੀਆਂ ਤੁਰਨ ਹੌਲੀ,  
ਦੂਰ-ਨੇੜੇ ਨੂੰ ਜਾਣਾ ਮੁਹਾਲ ਹੋਇਆ।  
ਕਰੀਆਂ ਛੁੱਟੀਆਂ ਬੰਦ ਸਕੂਲ ਹੋ ਗਏ,  
ਤਾਣਾ-ਬਾਣਾ ਹੀ ਜਾਪੇ ਬੇਤਾਲ ਹੋਇਆ।  
ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਹੀ ਸੂਰਜ ਨਹੀਂ ਚੜ੍ਹਨ ਦਿੰਦੀ,  
ਛਾਈ ਗਹਿਰ ਨੂੰ ਏਨਾ ਮਲਾਲ ਹੋਇਆ।  
ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਲੈ ਲਈਏ ਸਬਕ ਯਾਰੋ,  
ਹੈ ਮਿਸਾਲ ਵਿੱਚ ਗੱਲ ਸਮਾਨਤਾ ਦੀ।  
ਬਣਨਾ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਾਲਾ ਵੀ ਹਾਲ ਏਰੋ,  
ਰਹੀ ਸਿਰ 'ਚ ਜੇ ਪੁੰਦ ਅਗਿਆਨਤਾ ਦੀ।

-ਤਰਲੋਚਨ ਸਿੰਘ 'ਦੁਪਾਲਪੁਰ', 78146-92724

# ਕੀ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ 'ਚ ਜਾਨ ਪਾ ਸਕੇਗੀ?

ਰਾਹੀ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਸ਼ਹਿਜ਼ਾਦੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ 7 ਸਤੰਬਰ 2022 ਨੂੰ ਕੰਨਿਆਕੁਮਾਰੀ (ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ) ਤੋਂ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਯਾਤਰਾ 10 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਸਰੋਰ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ 19 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਇਤਿਹਾਸਕ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਲੁਕਿਆ ਮੰਤਵ ਭਾਵੇਂ ਕੁਝ ਵੀ ਹੋਵੇ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਕਹਿ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਮਕਸਦ ਭਾਰਤ ਦੀ ਜਨਤਾ ਵਿੱਚ ਅਮਨ ਅਤੇ ਸਦਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਸੱਤ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਫਿਰਕੂ ਧਰਵੀਕਰਨ ਰਾਹੀਂ ਘੱਟ-ਗਿਣਤੀਆਂ ਦੇ ਨੌਕ ਵਿੱਚ ਦਮ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਭਾਰਤੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਤਾਂ-ਪਾਤਾਂ ਅਤੇ ਫਿਰਕਿਆਂ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਲੜਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਯਾਤਰਾ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਚੇਤ ਕਰਕੇ ਆਪਸੀ ਸਦਭਾਵਨਾ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ ਰਾਸ਼ਟਰ ਤੋਂ ਹਿੰਦੂ ਰਾਸ਼ਟਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਵੇਗੀ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਇਹ ਯਾਤਰਾ ਰਾਜਨੀਤਕ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਕਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਜਿਹੜੇ 11 ਰਾਜਾਂ ਵਿੱਚ ਗਈ ਹੈ, ਉਥੇ ਸਫਲ ਰਹੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਪਾਰਟੀ ਪੱਧਰ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਉੱਚ ਕੇ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀ, ਅਰਥ ਸ਼ਾਸਤਰੀ, ਵਿਗਿਆਨੀ, ਕਲਾਕਾਰ ਅਤੇ ਸਾਹਿਤਕਾਰ ਵਰਗੇ ਨੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਕੁਝ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਵੀ ਇਸ ਦੀ ਸਪੱਰਥ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਪੜਾਅ ਵਿੱਚ 11 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ 'ਤਿਲਕ ਜੰਜੂ ਦੇ ਰਾਖੇ' ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਪੋਤਰਿਆਂ ਛੋਟੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦੇ ਬਾਬਾ ਜ਼ੋਰਾਵਰ ਸਿੰਘ, ਬਾਬਾ ਫਤਿਹ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਜੀ ਨੂੰ ਅਕੀਦਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਸ ਦਿਨ ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਪਬਲਿਕ ਮੀਟਿੰਗ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਨਗੇ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੱਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਫਿਰਕੂ ਨੀਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਲਾਮਬੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਕੰਮ ਤਾਂ ਕਰੇਗੀ ਹੀ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਲੈ ਕੇ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਘੁੰਮ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲੜੀ ਵਿੱਚ ਉਹ 10 ਜਨਵਰੀ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਵੀ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ, ਖੁੰਠੇ-ਖੁੰਠੇ ਹੋਈ ਅਤੇ ਡਿੱਗੇ ਮਨੋਬਲ ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਦੀ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਲਈ ਇਹ ਯਾਤਰਾ ਸੰਜੀਵਨੀ ਬੂਟੀ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰੇਗੀ ਜਾਂ ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਨੇਤਾ ਆਪੋ-ਆਪਣੀ ਡਫਲੀ ਵਜਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਪਰਕਰਮਾ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣਗੇ? ਇਹ ਤਾਂ ਸਮਾਂ ਹੀ ਦੱਸੇਗਾ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਦੁਖਾਂਤ ਇਹੋ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਨੇਤਾ ਫੀਲਡ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਦੀ ਦਾ ਥਾਂ ਸੀਨੀਅਰ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਚਮਚੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮਸ਼ਰੂਫ ਲੀਏ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ 'ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਚਮਚੀਆਂ ਕਰਕੇ ਹੀ

ਪਹਿਰਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦਾ ਵਧੀਆ ਮੌਕਾ ਹੈ। ਵੇਖਣ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਾ ਸਦਉਪਯੋਗ ਕਰ ਸਕਣਗੇ ਜਾਂ ਬੇਇਤਫਾਕੀ ਦਾ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕਰਨਗੇ। ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਆਪਸੀ ਫੁੱਟ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਕਾਂਗਰਸ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਸੰਬੰਧੀ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਤੋਂ ਸਾਫ ਵਿਖਾਈ ਦੇ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਕਾਂਗਰਸ ਹਾਈ ਕਮਾਂਡ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਵਧੀਆ ਤਾਲਮੇਲ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸੀਨੀਅਰ ਨੇਤਾ ਸ਼੍ਰੀ ਵੇਨੂੰਗੋਪਾਲ ਨੂੰ ਤਾਲਮੇਲ ਕਰਨ ਲਈ ਲਗਾਇਆ ਹੈ। ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਿਆਂ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਨੇਤਾ ਅਤੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਨਕਾਰ/ਮੰਤਰੀ ਆਪੋ-ਆਪਣੀਆਂ ਵੱਖਰੀਆਂ-ਵੱਖਰੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਕਰਕੇ ਹੋ ਸਕਦਾ ਜਿਹੜੇ ਨੇਤਾ



ਉਜਾਗਰ ਸਿੰਘ

ਨਿਰਭਰ ਕਰੇਗੀ। ਇਹ ਯਾਤਰਾ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਇਸ ਕਰਕੇ ਵੀ ਸਾਰਥਕ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਪਿੱਛੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਿਹਾਤੀ ਸਿੱਖਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਜੋੜ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਰੱਖਣਾ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੀਆਂ ਸਥਾਨਕ ਇਕਾਈਆਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਪੱਧਰ ਦੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਸੋਚ ਵਿੱਚ ਆਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਵਾਉਣ ਲਈ ਸਥਾਨਕ ਨੇਤਾ ਅੱਡੀ-ਚੱਟੀ ਦਾ ਜੋਰ ਲਗਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਅਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨੇਤਾ ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਪ੍ਰੰਤੂ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਦੇ ਆਪਣੇ ਥਿੱਠਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਦਾ ਯਤਨ ਉਸ ਦਾ ਸਾਥ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਿਹਾ। ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ



ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਤਿਲਾਜਲੀ ਦੇਣੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਸਨ ਜਾਂ ਆਪੋ-ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬੁੱਧ ਬੈਠੇ ਸਨ, ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਟਿਆਲਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਸ਼ਹਿਰੀ ਇਕਾਈ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਰਿੰਦਰ ਲਾਲੀ ਜੋ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਦਾ ਕਰੀਬੀ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਤੋਂ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਹ ਯਤਨ ਆਪਣੀਆਂ ਵੱਖਰੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਅਤੇ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਪਹਿਲਾਂ ਘਿਰ-ਘਿਰੇ ਸਨ।

ਜਨਵਰੀ 2021 ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਭੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਕੋਲੋਂ ਹਾਰ ਤਾਂ ਬਾਅਦ ਕਾਂਗਰਸੀ ਨੇਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਦੇ ਹੌਲੇ ਪਸਤ ਹੋਏ ਪਏ ਹਨ। ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ

ਲਈ ਸੱਦਾ ਗਈ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵੀ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚਿਆ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਟਿਆਲਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਸ਼ਹਿਰੀ ਇਕਾਈ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਰਿੰਦਰ ਲਾਲੀ ਜੋ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਦਾ ਕਰੀਬੀ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਤੋਂ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਹ ਯਤਨ ਆਪਣੀਆਂ ਵੱਖਰੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਅਤੇ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਪਹਿਲਾਂ ਘਿਰ-ਘਿਰੇ ਸਨ।

ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਬ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਭਾਰੂ ਰਿਹਾ। ਕਾਂਗਰਸੀ ਨੇਤਾ ਇੱਕ-ਦੂਜੇ 'ਤੇ ਚਿਕੜੇ ਸੁੱਟਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੋਰਨਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਉਹ ਸੀਨੀਅਰ ਨੇਤਾ ਜਿਹੜੇ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਨ 'ਤੇ ਜ਼ਬਰਦਸਤ ਵਿਰੋਧ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ, ਉਹ ਹੁਣ ਪਟਿਆਲਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਪੁਰਾਣੇ ਸਮੀਕਰਨ ਚਲਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਦੁੱਲ ਸਾਬਕ ਮੈਂਬਰ ਰਾਜ ਸਭਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਕਾਂਗਰਸ ਜਿਹੜੇ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਦੇ ਕੱਟੜ ਵਿਰੋਧੀ ਸਨ, ਹੁਣ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਹੇ ਹਨ। ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੇ.ਪੀ. ਜਿਹੜਾ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਨੀ ਦਾ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੈ, ਉਹ ਵੀ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਦੀ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰੀ ਭਰ ਕੇ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀ ਹਾਰ ਤੋਂ ਸਬਕ ਸਿੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਪਿੱਛਾ ਰਾਹੀਂ ਦੇ ਦੂਤ ਵੱਲੋਂ ਚਿੱਠੀ ਭੇਜਣ ਦੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਫੈਲਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਬਾਰ ਆਉਣ 'ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਵੱਡਾ ਅਹੁਦਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਅਜਿਹੇ ਸਵਾਲ ਵਰਕਰਾਂ ਵਿੱਚ ਖਲਬਲੀ ਮਚਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਕੈਪਟਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਅਹੁਦੇ ਤੋਂ ਲਾਹ ਕੇ ਨਵਾਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਕਵਾਇਦ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਨਵੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਪੈਦਾ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਸਨ। ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਨੀ ਆਪ ਵੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਭਦੌੜ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਦੋਵਾਂ ਸੀਟਾਂ ਤੋਂ ਚੋਣ ਹਾਰ ਗਿਆ ਸੀ। ਚੰਨੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਬਣਨ ਤੋਂ ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਬਾਗੀ ਚੋਣ ਵਿਖਾਉਣੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਸਨ।

ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਨੇਤਾ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਕੇ ਚੋਣ ਲੜਨ ਦੀ ਥਾਂ ਬਿਖਰ ਗਏ। ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਫੁੱਟ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਜੱਗ ਜਾਚ ਰਹੀ ਗਈ, ਜਿਸ ਦਾ ਵਿਵਸਥਾ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਭੁਗਤਣਾ ਪਿਆ। ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਬ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਚਲਾਈ ਮੁਹਿੰਮ ਅਧੀਨ ਕੁਝ ਸਾਬਕਾ ਕਾਂਗਰਸੀ ਮੰਤਰੀ ਜੇਲ੍ਹਾਂ ਦੀ ਹਵਾ ਖਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੇ ਬ੍ਰਿਸ਼ਟ ਮੰਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀਆਂ ਦਾ ਡਰ ਸਾਹਮਣੇ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰਾਂ ਅਤੇ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਮਨੋਬਲ ਡਿਗਿਆ ਪਿਆ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਤੋਂ ਤਾਂ ਇਉਂ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਲਈ ਵੱਗਵਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਕਾਂਗਰਸੀ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝੇ ਗਿਲੇ-ਸ਼ਿਕਵੇ ਵੱਲੋਂ ਕੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਨੂੰ ਸਫਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਯਾਤਰਾ ਕਾਂਗਰਸ ਲਈ ਵਰਦਾਨ ਸਾਬਤ ਹੋਵੇਗੀ।

# ਸੰਪਰਕ : 94178-13072

## ਜੰਮ ਜੰਮ ਕਰੋ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ, ਪਰ...!

ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਮੈਨੂੰ ਇਉਂ ਲੱਗਦੇ ਬਈ ਮਨੁੱਖ ਬਾਂਦਰ ਦੀ ਵਿਕਾਸ ਰੂਪ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਸ਼ਰਾਰਤੀ ਦਿਮਾਗ ਰੱਖਦੇ, ਹਰ ਕਿਸੇ ਕੋਲ ਜ਼ਿੰਦਗੀ 'ਚ ਕੀਤੀਆਂ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਲੜੀ ਹੁੰਦੀ ਐ। ਜੇ ਬੰਦਾ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ ਕਾਗਜ਼ 'ਤੇ ਉਕਰਨ ਲੱਗ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਕਾਗਜ਼ ਸ਼ਾਇਦ ਮੁੱਕ ਜਾਣ, ਪਰ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ ਦਾ ਭੰਡਾਰ ਨਹੀਂ। ਹੋਸਟਲ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ 'ਚੋਂ ਮੇਰੀਆਂ ਵੀ ਦੋ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ ਹਨ, ਜੋ ਅੱਜ ਵੀ ਯਾਦ ਆਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਹੋਇਆ ਇਉਂ ਕਿ ਨਰਸਿੰਗ ਦੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਸਾਨੂੰ ਹੋਸਟਲ ਵਿੱਚੋਂ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਬਾਹਰ ਆਉਣ ਜਾਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਨਹੀਂ ਸੀ ਹੁੰਦੀ, ਸ਼ਨਿੱਚਰਵਾਰ ਅਤੇ ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਤਿੰਨ ਘੰਟਿਆਂ ਲਈ ਹੀ ਹੋਸਟਲ 'ਚੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲਦੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹੀ ਦਿਨੀਂ 'ਇਨਸਾਫ ਕਾ ਤਰਾਜੂ' ਫਿਲਮ ਦੀ ਬੜੀ ਚਰਚਾ ਸੀ ਅਤੇ ਸਾਡਾ ਵੀ ਬੜਾ ਮਨ ਕਰਦਾ ਸੀ ਫਿਲਮ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਬਣਾਇਆ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮੈਮੋਰੀ ਤੋਂ ਆਗਿਆ ਲੈਣ ਲਈ ਪੁੱਛਿਆ, 'ਮੈਮੋਰੀ ਅਸੀਂ ਫਿਲਮ ਦੇਖਣ ਚਲੇ ਜਾਈਏ ਜੀ?' ਮੈਮੋਰੀ ਜੀ ਦਾ ਤਾਂ ਕੋਰਾ ਜ਼ਾਬਾ ਕਹਿੰਦੇ, 'ਨਾ, ਬਿਲਕੁਲ ਨਹੀਂ, ਤਿੰਨ ਘੰਟਿਆਂ ਵਿੱਚ ਫਿਲਮ ਕਿਵੇਂ ਵੇਖੀ ਜਾਉ? ਆਉਣ-ਜਾਣ 'ਤੇ ਵੀ ਸਮਾਂ ਲੱਗਣੇ।' ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਜਿਹੇ ਮਨ ਨਾਲ ਕਿਹਾ, 'ਚਲ, ਠੀਕ ਐ ਮੈਮੋਰੀ?' ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਆਪਾਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨਾਂ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸੁਭਾਅ ਸ਼ਰਾਰਤੀ ਤਾਂ ਹੁੰਦਾ ਹੀ ਹੈ, ਅਸੀਂ ਵੀ ਫਿਰ ਧਾਰ ਹੀ ਲਿਆ ਬਈ ਫਿਲਮ ਦੇਖਣੀ ਤਾਂ ਜ਼ਰੂਰ ਐ, ਪਰ ਪੰਗਾ ਇਹ ਵੀ ਸੀ ਕਿ ਫਿਲਮ ਲੱਗੀ ਵੀ ਨਾਲ ਵਾਲ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਸੀ, ਜਿੱਥੇ ਆਉਣ-ਜਾਣ ਲਈ ਇੱਕ ਘੰਟੇ ਦਾ ਸਮਾਂ ਹੋਰ ਵੀ

ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ, ਜਾਣਾ ਵੀ ਬੱਸ 'ਤੇ ਹੀ ਸੀ, ਉਦੋਂ ਕਿਹੜਾ ਹੁਣ ਵਾਂਗ ਕੋਝ ਹੁੰਦੀਆਂ ਸੀ। ਜੇ ਹੁੰਦੀਆਂ ਤਾਂ ਵੀ ਕਿਹੜਾ ਅਸੀਂ ਕਰਵਾ ਲੈਂਦੀਆਂ, ਪੈਸੇ ਤਾਂ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਫਿਲਮ ਤੇ ਬੱਸ ਦੇ ਕਿਰਾਏ ਜੇਗੇ ਹੀ ਸਮਾਂ ਹੁੰਦੇ। ਸਾਡੇ ਹੋਸਟਲ ਵਿੱਚ ਜਦੋਂ ਵਾਰਡਨ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਹੁੰਦੇ ਤਾਂ ਆਉਣ-ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਰਜਿਸਟਰ 'ਤੇ ਔਰੰਗੀ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਮੈਮੋਰੀ ਆਪਣੀ ਕਿਸੇ ਚਹੁੰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਲਗਾ ਦਿੰਦੇ, ਜਿਸ ਦਾ ਅਸੀਂ ਕੁਰਬਾਨ ਵਾਇਦਾ ਲਿਆ। ਅਸੀਂ ਔਰੰਗੀ ਰਜਿਸਟਰ ਵਿੱਚ ਸਮਾਂ ਗਲਤ ਦਰਜ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਪਰ ਉਹੋ ਰਜਿਸਟਰ 'ਤੇ ਸਮਾਂ ਚੈੱਕ ਕਰਨ ਦੀ ਸ਼ਾਇਦ ਲੋੜ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸਮਝੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਡਾ ਪੁਰਾਵ ਵੀ ਕੁੱਝ ਪੜ੍ਹਨ-ਲਿਖਣ ਅਤੇ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨਬੱਧ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵਾਲਾ ਹੀ ਸੀ। ਅਸੀਂ ਫਿਲਮ ਦੇਖੀ ਅਤੇ ਵਾਪਸ ਆ ਕੇ ਫਿਰ ਔਰੰਗੀ ਸਮੇਂ 'ਚ ਰੋਜ਼-ਵੇਰੀ ਕੀਤੀ। ਬੜੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮਨ ਦੀ ਗੀੜ ਪੁਗਾ ਲਈ। ਫਿਲਮ ਦੇਖਣ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਜਿਹੜੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਫਿਲਮ ਦੇਖਣ ਵਿੱਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੋਈਆਂ, ਉਹਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਭੱਝ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੀ ਸੀ, ਪਰ ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਦਿਨ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੇ ਮੈਮੋਰੀ ਦੇ ਡਰਮਾਂ ਦੀ ਅਵੱਗਿਆ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਮੈਮੋਰੀ ਨੇ ਉਹਨੂੰ ਕਲਾਸ ਵਿੱਚ ਖੜੇ ਕਰ ਲਿਆ ਅਤੇ ਖੜਕਾ ਹਿੰਦੋ-ਹਿੰਦੇ ਸਾਡੀ ਉਲਹਰਣ ਦੇ ਕੇ ਕਹਿਣ ਲੱਗੇ, 'ਦੇਖੋ, ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮੈਂ ਫਿਲਮ ਦੇਖਣ ਤੋਂ ਮਨ੍ਹਾ ਕੀਤਾ, ਇਹ ਗਈਆਂ? ਬਿਲਕੁਲ ਨਹੀਂ ਗਈਆਂ, ਸਿੱਖ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਤੋਂ ਕੁੱਝ?' ਉਹ ਉਹੋ ਖੱਬੇ ਫਿਰ ਕੀ ਸੀ, ਉਹ ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਹੀ ਪੜੇ ਬਈ ਉਦੋਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨੂੰ ਕਲਾਸ 'ਚ ਕਿਵੇਂ ਸੋਚਾਲਿਆ। ਫਿਰ ਹੋਸਟਲ ਆ ਕੇ ਐਨਾ ਹੱਸੀਆਂ ਕਿ ਬੱਸ ਪੁੱਛੇ ਹੀ ਨਾ, ਅੱਜ ਵੀ ਕੰਨ 'ਚ ਉਹੀ ਗਾਠਾ ਗੂੰਜਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਕਦੇ ਵੀ ਮੈਨੂੰ ਉਹ ਘਟਨਾ ਯਾਦ ਆਉਂਦੀ ਐ ਜਾਂ ਕਿਸੇ

ਨੂੰ ਉਹ ਫਿਲਮ ਵਾਲਾ ਕਿੱਸਾ ਸੁਣਾਉਂਦੀ ਹਾਂ ਤਾਂ ਕਿਸੇ ਦਾ ਹਾਸਾ ਵੀ ਤੁਕਣ ਦਾ ਨਾਅ ਨਹੀਂ ਲੈਂਦਾ ਅਤੇ ਮੇਰਾ ਚਿੱਠੀ ਕਿੰਨਾ ਚਿਰ ਹੀ ਸੁਆਦਲਾ ਜਿਹਾ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦੇ। ਇੱਕ ਵੀ ਚਿੱਠੀ ਖਟਨਾ ਜੋ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲਦੀ, ਉਹ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਮੈਮੋਰੀ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ, 'ਬੱਚੀਓ, ਕੋਲੂ ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਜਲੂਸ ਕੱਢਿਆ ਜਾਣਾ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਵੀ ਲੈ ਕੇ ਚੱਲਾਂਗੇ।' ਇਹ ਸੁਣਦਿਆਂ ਹੀ ਸਾਨੂੰ ਤਾਂ ਚੜ੍ਹ ਗਿਆ ਚਾਅ ਕਿ ਸ਼ੁਕਰ ਐ। ਹੋਸਟਲ 'ਚੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਦਾ ਸਬੱਬ ਤਾਂ ਬਣਿਆ। ਬੱਸ ਫਿਰ ਕੀ ਸੀ ਬਣਾ ਲਿਆ ਪ੍ਰੇਮਗਾਨਾ। ਜਦੋਂ ਜਲੂਸ ਚੱਲ ਪਿਆ ਤਾਂ ਤੁਰਦੇ-ਤੁਰਦੇ ਪਿੱਛੇ-ਪਿੱਛੇ ਹਟੀ ਗਈਆਂ ਤੇ ਬਾਜ਼ਾਰ 'ਚ ਵੜ ਗਈਆਂ। ਆਪਣੇ ਬਣਾਏ ਹੋਏ ਪ੍ਰੇਮਗਾਨਾ ਮੁਤਾਬਿਕ ਫੋਟੋ ਸਟੂਡੀਓ ਵਿੱਚ ਚਲੀਆਂ ਗਈਆਂ (ਉਦੋਂ ਕਿਹੜਾ ਹੁਣ ਵਾਂਗ ਫੋਨ ਹੁੰਦੇ ਸੀ, ਬਈ ਲਈ ਚੱਲੇ ਸੋਫੀਆਂ) ਅਸੀਂ ਉਥੇ ਬੈਠੇ ਪੌਜ ਬਣਾ-ਬਣਾ ਕੇ, ਕਿਸੇ ਨੇ ਸਾਡੀ ਲਾ ਕੇ, ਕਿਸੇ ਨੇ ਪੰਗ ਬੰਨ੍ਹ ਕੇ, ਕਿਸੇ ਨੇ ਕਿਵੇਂ ਤੇ ਕਿਸੇ ਨੇ ਕਿਵੇਂ ਫੋਟੋਆਂ ਕਰਵਾਈਆਂ, ਪਤਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਲੱਗਿਆ ਦੋ-ਤਿੰਨ ਘੰਟਿਆਂ ਦਾ ਸਮਾਂ ਕਦੇ ਬੀਤ ਗਿਆ, ਫੋਟੋਆਂ ਫੜ ਕੇ ਫਟਾਵਟ ਉਥੇ ਪਹੁੰਚ ਗਈਆਂ, ਜਿੱਥੇ ਜਲੂਸ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਸੀ। ਹੋਸਟਲ ਵਾਪਸੀ ਵੇਲੇ ਮੈਮੋਰੀ ਸਾਰੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠਿਆਂ ਖੜ੍ਹਾ ਕੇ ਕਹਿਣ ਲੱਗੇ, 'ਆਇਆ ਮਜਾ? ਦੇਖੋ ਕਿਨਾ ਕੁੱਝ ਖਾਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਤੁਹਾਨੂੰ, ਖੁਸ਼ ਹੋ ਹੁਣ ਤਾਂ ਪੂਰੀਆਂ?' ਸਾਰਿਆਂ ਨੇ ਇੱਕੋ ਆਵਾਜ਼ 'ਚ ਕਿਹਾ, 'ਹਾਂ ਜੀ', ਤੇ ਇਸ 'ਹਾਂ ਜੀ' 'ਚ ਸ਼ਾਇਦ ਸਾਡੀ ਆਵਾਜ਼ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਚੀ ਸੀ। ਹੁਣ ਜਦੋਂ ਵੀ ਮੈਂ ਕੋਈ ਰੈਲੀ/ਜਲੂਸ ਨਿਕਲਦਾ ਦੇਖਦੀ ਹਾਂ ਤਾਂ ਮੈਨੂੰ ਆਪਣੀ ਉਹ ਘਟਨਾ ਤਾਂ ਖਾਅਦ ਕਾਂਗਰਸੀ ਨੇਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਦੇ ਹੌਲੇ ਪਸਤ ਹੋਏ ਪਏ ਹਨ। ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ

ਇੱਥੇ ਵਰਨਣਯੋਗ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਮੇਰੇ ਦੇਖਦਿਆਂ-ਦੇਖਦਿਆਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਦੋਂ ਸਾਡੀ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਦੀਆਂ ਰਾਹਤਾਂ ਸਾਡੇ ਮਿਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੀਆਂ ਸਨ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੋਲ ਬੁਲਾਉਣਾ ਅਤੇ ਸਮਝਾਓ-ਬੁਝਾਓ ਕੇ ਤੋਰ ਦੇਣਾ। ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ ਸੁਣ ਕੇ ਚੰਗਾ ਵੀ ਲੱਗਦਾ ਅਤੇ ਤਸੱਲੀ ਵੀ ਮਿਲਦੀ ਕਿ ਠੀਕ ਗੱਲ ਐ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰਫ 'ਯੈਸ ਮੈਨ' ਤਾਂ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ? ਫਿਰ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰ ਆਪਸ 'ਚ ਗੱਲਾਂ ਕਰਨ ਲੱਗ ਜਾਂਦੇ ਕਿ ਆਪਾਂ ਵੀ ਇਹੋ ਕੁੱਝ ਕਰਦੇ ਹੁੰਦੇ ਸੀ, ਕਿਸੇ ਨਾ ਕਿਸੇ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸ਼ਰਾਰਤ ਦੀ ਕੋਈ ਨਾ ਕੋਈ ਕਹਾਣੀ ਜ਼ਰੂਰ ਸੁਣਾਉਣੀ। ਫਿਰ ਹੁਣ ਫਿਰ ਕੀ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਕੁੱਝ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਦੇ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਉਲਾਝੇ ਸੁਣਨ ਨੂੰ ਮਿਲਦੇ, ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਐ ਸੁਣ ਕੇ ਮਨ ਬਹੁਤ ਦੁਖੀ ਹੁੰਦੇ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਚਿਹਰੇ ਤਾਂ ਬੱਸ ਤੇਜ਼ ਵਾਲੇ ਹੀ ਹੁੰਦੇ ਐ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਬੇਬੋਲੀ ਅੱਗੇ ਬਾਕੀ ਕੁੱਝ ਕਹਿਣ ਨੂੰ ਬਦਦਾ ਹੀ ਨਹੀਂ। ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਬੱਚ, ਬੱਚੀਆਂ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਸਭ ਅੱਗੇ ਝੱਲੀ ਅੱਠ ਕੇ ਬੋਨਤੀ ਹੈ ਕਿ ਪੁੱਤਰ! ਧੀਓ! ਜੰਮ ਜੰਮ ਕਰੋ ਸ਼ਰਾਰਤਾਂ, ਇਹ ਸਾਡੇ ਬੀਤੇ ਦਾ ਖਜ਼ਾਨਾ ਹੁੰਦੀਆਂ ਪਰ ਕਿਹਾ ਕਰਕੇ ਇਹੋ ਜਿਹੀ ਕੋਈ ਸ਼ਰਾਰਤ ਕਦੇ ਨਾ ਕਰਿਓ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ, ਤੁਹਾਡੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਾਕ ਸੰਬੰਧੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਜ਼ੀ ਝੱਲਣੀ ਪਵੇ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਮਾਜ ਅੱਗੇ ਨਜ਼ਰਾਂ ਬੁਕਾਉਣੀਆਂ ਪੈਣ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੀ ਉਮਰ ਪਛਤਾਵੇ ਦੀ ਚੱਕੀ 'ਚ ਹੀ ਪਿਸਦੇ ਰਹੋ। ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਮਾਣ ਐ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ, ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਉਮੀਦਾਂ ਨੇ

ਮਾਮਲਾ ਪੀ.ਸੀ.ਐੱਸ. ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਵਿਜ਼ੀਲੈਂਸ ਦੀ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ

ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਕਾਮਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹਕ ਛੁੱਟੀ ਲੈ ਕੇ ਮੁਕੰਮਲ ਹੜਤਾਲ



ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਮਿਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ, ਕੁਲਬੁਠਾ)-ਵਿਜ਼ੀਲੈਂਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾ ਕੇ ਆਪਦੁਰਘੋਣ ਦੀ ਨੀਤੀ ਅਪਣਾਉਣਿਆਂ ਆਈ.ਏ.ਐੱਸ. ਤੇ ਪੀ.ਸੀ.ਐੱਸ. ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਡੀ.ਸੀ. ਦਫ਼ਤਰ ਕਾਮਿਆਂ ਨੇ ਸਮੂਹਕ ਛੁੱਟੀ ਲੈ ਕੇ ਦਫ਼ਤਰ ਦਾ ਕੰਮ-ਕਾਜ ਮੁਕੰਮਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਠੱਪ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਡੀ.ਸੀ. ਦਫ਼ਤਰ ਕਮਰਚਾਰੀ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪ੍ਰਸਾਦਿਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਸਟੇਟ ਬਾਡੀ ਵੱਲੋਂ ਲਏ ਗਏ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਡੀ.ਸੀ. ਦਫ਼ਤਰ ਦੇ ਸਮੂਹ ਕਾਮੇ ਸਮੂਹਕ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਜ਼ੀਲੈਂਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਨਜ਼ਾਇਬ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ

ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ/ਕਮਰਚਾਰੀਆਂ 'ਤੇ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪਰਚੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਦੇ ਚਲਾਇਆਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਨੀਲਿਆ ਆਈ.ਏ.ਐੱਸ. ਤੇ ਪੀ.ਸੀ.ਐੱਸ. ਨਰਿੰਦਰ ਪਾਲੀਵਾਲ ਪ੍ਰਤੀ ਅਨਿਯਮਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਪੀ.ਸੀ.ਐੱਸ. ਅਫ਼ਸਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ 'ਤੇ 9 ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ 13 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਸਮੂਹਕ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਡੀ. ਸੀ. ਦਫ਼ਤਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਡੀ. ਸੀ. ਦਫ਼ਤਰ ਕਮਰਚਾਰੀ ਵੀ ਸਮੂਹਕ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹੋਏ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਚੋਣਾਂ ਸਮੇਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨਾਲ ਕਈ ਵਾਰ ਦੇ



ਜਗਰਾਓ

ਕੀਤੇ ਸਨ ਤੇ ਗਰੰਟੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਐੱਸ ਤੱਕ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ 16 ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ 20 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਲੜੀਵਾਰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਡਵੀਜ਼ਨਲ ਕਮਿਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ ਮੱਤ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ 30 ਤੋਂ 31 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਅੱਧੇ ਦਿਨ ਲਈ ਮੁਕੰਮਲ ਕੰਮ ਠੱਪ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜਗਰਾਓ (ਅਮਿਤ ਖੇਨਾ) : ਵਿਜ਼ੀਲੈਂਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਆਰ ਟੀ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਵਾਲ ਖਿਲਾਫ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਾਰਵਾਈ ਖਿਲਾਫ ਪੀ ਸੀ ਐੱਸ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਐਲਾਨੀ ਛੁੱਟੀ ਦਾ ਅਸਰ ਅੱਜ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਵੀ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਤੇ ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਜਗਰਾਓ ਵਿੱਚ ਕੰਮਕਾਜ ਮੁਕੰਮਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਠੱਪ ਹੋ ਕੇ ਰਹਿ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ

ਕੁੱਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਬਲਾਕ ਪਾਤੜਾਂ ਦਾ ਡੈਲੀਗੇਟ ਅਜਲਾਸ ਸੰਪੰਨ

ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫੌਜੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੁਗਲ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਬਣੇ



ਸੁਤਰਾਣਾ ਵਿਖੇ ਹੋਏ ਅਜਲਾਸ ਦੌਰਾਨ ਹਾਜ਼ਰ ਡੈਲੀਗੇਟ।

ਮੌਲਵੀਵਾਲਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਇਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮੌਲਵੀਵਾਲਾ ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਆਗੂ ਕਾਮੇਸ਼ ਰਾਮ ਚੰਦ ਚੁਨਾਰਾ ਨੇ ਸ਼ਿਕਰਾ ਕੀਤੀ। ਅਜਲਾਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਵਿੱਛੋੜੇ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਹੋਈ ਬਲਾਕ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫੌਜੀ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਕੱਤਰ ਸਿੰਘ ਮੌਲਵੀਵਾਲਾ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੁਗਲ, ਸਕੱਤਰ ਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ, ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗਲੇਲੀ ਨੂੰ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ।

ਡੈਲੀਗੇਟ ਅਜਲਾਸ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮੌਲਵੀਵਾਲਾ ਨੇ ਕੁੱਲ ਹਿੰਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਸ਼ਾਨਾਂਤ ਇਤਿਹਾਸ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇਸ਼ ਭਰਾਤਾਂ ਦੀ ਵਰਸੇਈ ਹੈ ਤੇ ਇਸ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਬਾਬਾ ਸੋਹਣ ਸਿੰਘ ਭਕਨਾ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਹੀਮੋਹਨ ਟੈਕਸ ਮਰਚਾਂ ਮਿਸਾਲੀ ਹਨ, ਇਹ ਦੋਵੇਂ ਮਰਚਾ ਕਿਸਾਨੀ ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਰਗ ਨਾਲ ਸਿੱਧੇ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਸਨ। ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਬਾਰਡਰਾਂ 'ਤੇ ਤਿੰਨ ਕਾਲੇ ਕਨੂੰਨ ਵਿਰੁੱਧ

ਚੱਲੇ ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਸੰਬੰਧੀ ਸੰਬੰਧੀਆਂ ਦੇ ਮੱਢੇ ਨਾਲ ਮੱਢਾ ਜੋੜ ਕੇ ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਲੜਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਹਾਜ਼ਰ ਡੈਲੀਗੇਟਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੁਧਨ ਕਿਸਾਨ ਮਰਚੇ ਵੱਲੋਂ 26 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਜੀਓ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਕਿਸਾਨ ਰੋਲੀ ਲਈ ਲਾਮਬੰਦੀ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਦੁਗਲ, ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ ਭੁੱਠਬੋਰ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੌਧਰੀ, ਜਨਕ ਸਿੰਘ ਦੇਘਨਾ, ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜੋਗਵਾਲ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੁਤਰਾਣਾ, ਨਸੀਬ ਸਿੰਘ ਪੱਦ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਈਵਾਲਾ ਤੇ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਗੁਲਾਹੜ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਰਤਾਂ

ਔਰਤ ਨਾਲ ਛੇੜਛਾੜ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚੋਂ ਬੜੀ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ ਔਰਤ ਨਾਲ ਛੇੜਛਾੜ ਕਰਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀਆਂ ਦੀ ਘਾਟ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਬਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮਿਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ 20 ਜਨਵਰੀ 2017 ਨੂੰ ਦਰਜ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤ ਔਰਤ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਸੀ ਕਿ ਉਹ 35 ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਦੀ ਹੈ ਤੇ ਬਾਣਾ ਆਰਿਫ ਕੇ ਅਧੀਨ ਉਸ ਦਾ ਪਿੰਡ ਹੈ। ਉਹ ਘਟਨਾ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਮੱਥਾ ਟੇਕ ਕੇ ਆਪਣੀ ਜੇਹਾਣੀ ਨਾਲ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ ਕਿ ਰਸਤੇ ਵਿੱਚ 68 ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਦਾ ਮੁਲਜ਼ਮ ਬਖਸ਼ੀਸ਼ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸੁਜਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਪਿੰਡ ਆਰਿਫ ਕੇ ਨੇ ਮਾੜੀ ਹਰਕਤ ਕੀਤੀ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਚਲਾਨ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਚੱਲੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤ ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਗਵਾਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮੁਲਜ਼ਮ ਬਿਲਾੜ ਪੁਸ਼ਤਾ ਗਵਾਹੀ ਨਾ ਦੇਣ 'ਤੇ ਵਧੀਕ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤੇ ਸੇਸ਼ਨ ਜੱਜ ਮੌਜੂਦਾ ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਬਖਸ਼ੀਸ਼ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਬਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

ਗੱਡੀ 'ਚੋਂ ਪੈਸਿਆਂ ਵਾਲਾ ਬੈਗ ਲੈ ਕੇ ਲੁਟੇਰੇ ਫਰਾਰ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਜ਼ੋਰਾ ਦੇ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਰੋਡ ਤੋਂ ਲੁਟੇਰਿਆਂ ਨੇ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਤੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਾਰਜਾਤ ਚੱਗੀ ਕਰ ਲਈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਗੱਡੀ ਦੇ ਮਾਲਕ ਰਿਜਵਾਨ ਆਰਿਫ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਤੋਂ ਆਏ ਸਨ ਤੇ ਜ਼ੋਰਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਰੋਡ 'ਤੇ ਇੱਕ ਰੋਸਟਰੈਂਟ 'ਚ ਖੁੱਬ ਖਾਣ ਲਈ ਰੁਕੇ, ਅੱਧੇ ਰੋਸਟਰੈਂਟ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆਪਣੀ ਗੱਡੀ ਕੋਲ ਆਏ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗੱਡੀ ਦਾ ਡਰਾਈਵਰ ਸਾਇਡ ਗੱਡੀ ਦਾ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਪੁੱਟਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ ਤੇ ਗੱਡੀ 'ਚ ਪਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪੈਸੇ ਤੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਾਰਜਾਤ ਵਾਲਾ ਬੈਗ ਵੀ ਗਾਇਬ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਸੀ.ਸੀ.ਟੀ.ਵੀ. ਫੁਟੇਜ ਚੈੱਕ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਮਾਮਲੇ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਡੀ. ਐੱਸ. ਪੀ. ਪਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਬਰੀਕੀ ਨਾਲ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਕਲਾਸ ਫੋਰ ਇੰਪਲਾਇਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਸਟਾਫ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੋਲੰਡਰ ਜਾਰੀ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਦੀ ਕਲਾਸ ਫੋਰ ਇੰਪਲਾਇਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਸਟਾਫ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਮ ਪ੍ਰਸਾਦ ਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪ੍ਰਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਦਰਜਾਚਾਰ ਕਮਰਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਾਲ 2023 ਦਾ ਕੋਲੰਡਰ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ 29 ਜਨਵਰੀ 2023 ਨੂੰ ਸੰਗਰੂਰ ਮਹਾਰਾਜ ਦੀ ਤਿਆਰੀ 'ਤੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਵੱਟਦਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰ ਸ਼ਾਮ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਲਸਨ, ਕੇਵਲ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਤੇ ਬੁਣਾ ਸਿੰਘ ਦਫ਼ਤਰ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਵਿਭਾਗ, ਬੁਣਾ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜੀਓਤ ਕੁਮਾਰ ਸਹਿਕਾਰਤਾ ਵਿਭਾਗ, ਅਜੀਤ ਗਿੱਲ, ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਮਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਬੁਧਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਦਫ਼ਤਰ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ, ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਮੌਜੂਦਾ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਮੁਨਸ਼ੀ ਰਾਮ ਸਿੱਚਾਈ ਵਿਭਾਗ, ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਦਲੀਪ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਰਮੇਸ਼ ਸ਼੍ਰੀ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਸਾਹਿਬ, ਰਾਮ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਜ਼ੋਰਾ ਨਿਰਮਾਣ ਮਹਾਰਾਜ ਦੀ ਵਿਭਾਗ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਮੌਜੂਦਾ ਸਨ।

ਅਖਿਲ ਭਾਰਤੀਯ ਤਰੁਣ ਸੰਗਮ ਕਲੱਬ ਨੇ ਪਰਵਾਰ ਮਿਲਣੀ ਸਮਾਰੋਹ ਕਰਾਇਆ



ਯੂਰੀ (ਬਿਨੀ ਗਰਗ)

ਅਖਿਲ ਭਾਰਤੀਯ ਤਰੁਣ ਸੰਗਮ ਕਲੱਬ ਨੇ ਹਰ ਸਾਲ ਵਾਂਗ ਇਸ ਵਾਰ ਵੀ ਪਰਵਾਰ ਮਿਲਣੀ ਸਮਾਰੋਹ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਚਾਂਗਲੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮਨੋਰਕੇਟਲਾ ਰੋਡ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਮੰਗਲਾ ਆਸ਼ਰਮ ਵਿਖੇ ਕਰਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਮੰਚ ਸੰਚਾਲਨ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਖਸ਼ੀ ਨੇ ਬਾਧੁਥੀ ਨਿਭਾਈ। ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਕਲੱਬ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਰੰਗਾ ਰੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਆਏ ਹੋਏ ਕਲੱਬ ਮੈਂਬਰ ਦੇ ਮਨੋਰੰਜਨ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਗੇਮਾਂ ਵੀ ਖਿਡਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਜੇਤੂ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਤੇ ਰੰਗਾਰੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦੇ ਕੇ

ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਸੰਬਰ-ਜਨਵਰੀ ਵਿੱਚ ਜਨਮ ਦਿਨ ਤੇ ਮੈਰਿਜ ਅਨਵਰਸਰੀ ਵਾਲੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੋਂ ਕੋਕ ਵੀ ਕਟਵਾਏ ਗਏ। ਕਲੱਬ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਵਿਸ਼ਾਲ ਜੋਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਕਲੱਬ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਸਮਾਜ ਲਈ ਕੰਮ ਵੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਅੱਜ ਦਾ ਇਹ ਸਮਾਰੋਹ ਕਲੱਬ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੇ ਲਈ ਇਸ ਤੌਰ-ਦੌਰ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਫੁਰਸਤ ਤੇ ਇਕੱਠੇ ਬੈਠ ਕੇ ਮਨੋਰੰਜਨ ਕਰਨ ਦੇ ਨਜ਼ਰੀਏ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ, ਸਰਪੰਚ ਦਿਨੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਦੇਵ ਰਾਜ, ਵਿਵੇਕ ਗੁਪਤਾ, ਪਿੰਠ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦੇ ਕੇ

ਬਠਿੰਡਾ-ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ-ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਚਕਾਰ ਚੱਲੇਗੀ ਮੇਲਾ ਸਪੈਸ਼ਲ ਟਰੇਨ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਮਾਘੀ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਰੇਲ ਯਾਤਰੀਆਂ ਦੇ ਸੁਵਿਧਾਜਨਕ ਆਵਾਜਾਈ ਲਈ ਉੱਤਰੀ ਰੇਲਵੇ ਨੇ ਬਠਿੰਡਾ, ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਵਿਚਾਲੇ 14, 15 ਤੇ 16 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸਪੈਸ਼ਲ ਰੇਲ ਗੱਡੀ ਚਲਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਬਠਿੰਡਾ-ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ ਮੇਲਾ ਸਪੈਸ਼ਲ ਟਰੇਨ 14, 15 ਤੇ 16 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 8:05 ਵਜੇ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਰਵਾਨਾ ਹੋਵੇਗੀ ਤੇ ਸਵੇਰੇ 11:50 ਵਜੇ ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ ਪਹੁੰਚੇਗੀ।

ਵਾਪਸੀ ਦਿਸ਼ਾ ਵਿੱਚ, ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ-ਬਠਿੰਡਾ ਮੇਲਾ ਸਪੈਸ਼ਲ ਟਰੇਨ 14, 15 ਤੇ 16 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮ 5 ਵਜੇ ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ ਤੋਂ ਰਵਾਨਾ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਰਾਤ 8:55 ਵਜੇ ਬਠਿੰਡਾ ਪਹੁੰਚੇਗੀ। ਇਹ ਮੇਲਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਰੇਲ ਮਾਰਗ ਗੰਨਿਆਣਾ ਭਾਈ ਜਗੜਾ, ਚੰਦਬਾਨ, ਗੰਗਾਸਰ ਜੈਤੋ, ਅਜੀਤ ਗਿੱਲ ਮੱਤਾ, ਰੋਮਾਣਾ ਅਲਬੇਲ ਸਿੰਘ, ਕੋਟ ਕਪੂਰਾ, ਵਾਰਾ ਜਟੜਾ, ਬਰੀਵਾਲਾ, ਖੜੋਵਾਲਾ, ਚੰਦਵਾਂ, ਮੁਕਤਸਰ, ਬਧਾਈ ਬੱਲਮਗੜ, ਭਾਗਸਰ, ਲੱਖੋਵਾਲਾ, ਰੰਗ ਵਾਲਾ, ਚੰਫ ਪਾਥੇਵਾਲਾ ਤੇ ਹੋਰ ਨਵਵਾਲਾ ਸਟੇਸ਼ਨਾਂ 'ਤੇ ਦੋਵੇਂ ਦਿਸ਼ਾਵਾਂ 'ਤੇ ਰੁਕੇਗੀ।

ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਪੂਰ ਦੀ ਤਾਜਪੋਸ਼ੀ



ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਪੂਰ ਦੀ ਤਾਜਪੋਸ਼ੀ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼।

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂ ਰਹੀ ਸੋਸ਼ਲ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤਾਜਪੋਸ਼ੀ ਦਾ ਸਮਾਰੋਹ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰੋਟਰੀ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ 3090 ਦੇ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਗਵਰਨਰ ਗੁਲਬਹਾਰ ਸਿੰਘ ਰਟੋਲ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਪੂਰ ਨੂੰ ਕਾਰਲ ਪਹਿਨਾ ਕੇ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਲਈ ਹੋਰ ਵੀ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਨਿਮੋਵਾਰੀ ਸੋਧੀ ਉਪਰੰਤ ਸਹੁੰ ਚੁੱਕ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਪੂਰ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਸਕੱਤਰ ਰਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਮਨਚੰਦਾ, ਕੋਸ਼ੀਅਰ ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ, ਅਜੈ ਬਜਾਜ, ਰਕੇਸ਼ ਚਾਵਲਾ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿਦਾਰਾ, ਕ੍ਰਿਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੇਵਲ, ਦਿਨੇਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ, ਲਵਕੇਸ਼ ਕੱਕੜ, ਨਰਿੰਦਰ ਕੱਕੜ, ਨਿਰਮਲ ਮੋਗਾ, ਭਾਰਤ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਮਾਜ ਸਿੱਖ ਮੋਕੜ, ਪ੍ਰਬਲਾ ਮੋਗਾ ਤੇ ਅਗਲੇ ਸਾਲ 2023-24 ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਰਿੰਦਰ ਨਾਰੰਗ ਅਤੇ ਸਕੱਤਰ ਵਿਜੈ ਪਵਨ ਨੂੰ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਬੁੱਢ ਆਫ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਤੇ ਕਲੱਬ ਚੇਅਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਹੁੰ ਚੁਕਾਈ ਗਈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਮੈਂਬਰ ਰੋਟਰੀ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਦੇ ਬਾਈ-ਪੈਨਲ ਮੁਕਤਸਰ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਕੰਮਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਰਹਿਣ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ

ਸਿੰਘ ਕਪੂਰ ਨੇ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਗਵਰਨਰ ਗੁਲਬਹਾਰ ਸਿੰਘ ਰਟੋਲ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਵਿਕਾਸ ਕਰਵਾਣਾ ਤੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਾ ਇਸ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਪੁੱਜਣ 'ਤੇ ਸਵਾਗਤ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਕਲੱਬ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ। ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਗਵਰਨਰ ਗੁਲਬਹਾਰ ਸਿੰਘ ਰਟੋਲ ਨੇ ਆਪਣੇ ਭਾਸ਼ਣ ਵਿੱਚ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਰੋਟਰੀ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਦਾਨ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਕਮ ਗਲਬੰਧ ਗਰਾਟ ਤੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵਰਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਪਰੰਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਪੂਰ ਵੱਲੋਂ

ਆਈਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸ਼ਬਦੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਲ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਆਦੇਸ਼ ਸਿੰਘ, ਓ ਪੀ ਚਾਵਲਾ, ਪੁੰਦਰ ਕਪੂਰ, ਰਕੇਸ਼ ਮੋਗਾ, ਸੋਹਣ ਲਾਲ ਖਤਰੀ, ਸੁਖੀਲ ਕੁਮਾਰ, ਯਸ਼ ਗਾਬਾ ਤੇ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਹਰਵਿੰਦਰ ਘਈ, ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਅੰਬਕ ਬਹਿਲ, ਕਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੁਣਾ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ ਵੱਲੋਂ ਆਈਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸ਼ਬਦੀਆਂ ਤੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਵਜੋਂ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਚੰਗੇ ਸਮਾਜ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਲਈ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਲੜਕੀਆਂ ਬਰਾਬਰ ਅਧਿਕਾਰ : ਡਾ. ਰੰਜੂ ਸਿੰਗਲਾ

ਦਫਤਰ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਵਿਖੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ ਕਰਕੇ ਮਨਾਈ ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋੜਕੀ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਮਿਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ, ਕੁਲਬੁਠਾ)

ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਡਾ. ਰੰਜੂ ਸਿੰਗਲਾ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬੇਟੀ ਬਚਾਓ ਬੇਟੀ ਪੜ੍ਹਾਓ ਸਬੰਧੀ ਦਫਤਰ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਧੀਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਕੀ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਰੰਜੂ ਸਿੰਗਲਾ ਬੜੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਬੰਦਨਾ ਬਾਂਸਲ ਡੀ.ਐੱਮ.ਸੀ., ਡਾ. ਦੁਪਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਐੱਸ.ਐੱਮ.ਓ. ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਡਾ. ਨਰੇਸ਼ ਪੁਰਬੀ ਐੱਨ.ਜੀ.ਓ., ਪੰਕਜ ਕੁਮਾਰ ਸੀ.ਡੀ.ਪੀ.ਓ., ਸੁਖਮੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਜਿਲ੍ਹਾ ਮਾਸ ਮੀਡੀਆ ਅਫ਼ਸਰ, ਦੀਪਕ ਕੁਮਾਰ ਡੀ.ਪੀ.ਐੱਮ., ਬਰਾਨਾਨ ਦਾਸ, ਲਾਲ ਚੰਦ, ਗਗਨਦੀਪ ਕੰਨ ਨੇ ਸ਼ੁਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਰੰਜੂ ਸਿੰਗਲਾ ਨੇ ਸਾਲ 2022 ਵਿੱਚ ਪੈਦਾ ਹੋਈਆਂ ਬੱਚੀਆਂ ਨੂੰ ਗਿਣਤ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਤੇ ਬੱਚੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨਾਲ ਲੋੜਕੀ ਮਨਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਮੁਹਾਫਲੀ ਅਤੇ ਰਿਊਟਿੰਗਾਂ ਵੰਡੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਤੇ ਬੱਚੀਆਂ ਦੀ



ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋੜਕੀ ਮਨਾਉਂਦੇ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਤੇ ਹੋਰ ਸਟਾਫ਼।

ਤੇ ਦਰੁਸਤੀ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਸ਼ੁੱਭ-ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿ ਸਾਨੂੰ ਲੜਕੀਆਂ ਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਅੰਤਰ ਨਹੀਂ ਸਮਝਣਾ ਚਾਹੀਦਾ। ਲੜਕੀਆਂ ਦਾ ਪਾਲਣ ਪੋਸ਼ਣ ਤੇ ਵਿੱਦਿਆ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੀ ਕਰਵਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਲੜਕੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਲੜਕੀਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਬਰਾਬਰ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੌਕਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ 81 ਨਵ-ਜਨਮੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਗਿਣਤ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੋੜਕੀ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀਆਂ ਸਮੂਹ ਏ.ਐੱਨ.ਐਮ.ਜੀ ਤੇ ਆਸ਼ਾ ਵਰਕਰਜ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬਲਾਕ ਦੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦਾ ਕਾਫਲਾ ਖਾਈ ਟੀ ਪੁਆਇੰਟ ਤੋਂ ਚੱਲੇਗਾ : ਗੁਰਬਖਸ਼ ਭਾਵੜਾ

ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਰਕਰਾਂ 'ਚ ਭਾਰੀ ਜੋਸ਼ : ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ

ਅਮਦੋ (ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜੋਧੀ)-ਹਰਪਾਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਫੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਜਾ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਰਿੰਗ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜ਼ੀਰਾ, ਹਲਕਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦਿਹਾੜੀ ਦੇ ਦਿਦਾਰਜ ਆਸ਼ੂ ਬੰਗਲਾ ਤੇ ਬੀਬਾ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਬੰਗਲਾ ਜਿਲ੍ਹਾ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੇਠ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਦੋ, ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਮਦੋ ਪੱਖ ਤੋਂ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਉਤਾੜ ਵਿਖੇ ਸਰਬੱਤ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਚੋਣਵੇਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਮਦੋ ਪੱਖ ਤੋਂ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਉਤਾੜ ਵਿਖੇ ਸਰਬੱਤ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਚੋਣਵੇਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਮਦੋ ਪੱਖ ਤੋਂ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਉਤਾੜ ਵਿਖੇ ਸਰਬੱਤ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਚੋਣਵੇਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਮਦੋ ਪੱਖ ਤੋਂ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਉਤਾੜ ਵਿਖੇ ਸਰਬੱਤ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਚੋਣਵੇਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਮਦੋ ਪੱਖ ਤੋਂ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਉਤਾੜ ਵਿਖੇ ਸਰਬੱਤ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਚੋਣਵੇਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਮਦੋ ਪੱਖ ਤੋਂ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਉਤਾੜ ਵਿਖੇ ਸਰਬੱਤ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਚੋਣਵੇਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੀਟਾ ਸੋਢੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਕਾਂਗਰਸੀ





# 26 ਤੱਕ ਹੋਰ ਚਾਰ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਮੁਹੱਲਾ ਕਲੀਨਿਕ ਹੋਵੇਗੀ ਚਾਲੂ : ਰਾਜਾ

# ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਸਵਾਗਤ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਸੰਬੰਧੀ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ

ਟਾਂਡਾ ਉਦਯੋਗ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਉਦਯੋਗ ਸਿੰਘ) ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਜਨਤਾ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਮੁਹੱਲੇ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਚਲਾਈ ਗਈ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਤੇਜ਼ੀ ਲਿਆਉਣ ਲਈ 26 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਹਰ ਮੁਹੱਲਾ ਟਾਂਡਾ ਵਿਖੇ 4 ਨਵੇਂ ਮੁਹੱਲਾ ਕਲੀਨਿਕ ਖੋਲ੍ਹੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਆਸ-ਪਾਸ ਰਹਿੰਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਲਈ ਦੂਰ-ਦੁਰਾਸ਼ ਨਾ ਜਾਣਾ ਪਵੇ।



ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਮੁਹੱਲਾ ਕਲੀਨਿਕ ਚਾਲੂ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਦੇ ਮਾਰਿਹ ਡਾਕਟਰ ਆਪਣੀ ਟੀਮ ਸਮੇਤ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਇਲਾਜ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਲੈਬ ਟੈਕਨੀਸ਼ਨ ਜ਼ਰੂਰਤ ਅਨੁਸਾਰ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਟੈਸਟ ਵੀ ਕਰਨਗੇ ਤਾਂ ਜੋ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਦੂਰ ਦੁਰਾਸ਼ ਨਾ ਜਾਣਾ ਪਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਦਫਤਰਾਂ 'ਤੇ

ਜਾਣਾ ਪੈਂਦਾ ਸੀ, ਪਰ ਹੁਣ ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਨੀਤੀ ਅਨੁਸਾਰ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਦਫਤਰ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਕੰਮ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਹਦਾਇਤਾਂ ਜਾਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਕੰਮ ਲਈ ਦਫਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਲੰਬਾ ਇੰਤਜ਼ਾਰ ਨਾ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਨੂੰ ਦਫਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਮਾਣ-ਸਤਿਕਾਰ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਪਹਿਲ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣ।



ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ) ਕਾਂਗੜਾ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਡੈਲੀਗੇਟ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹੁਲਕਾ ਵਿਲੋਰ ਲਈ ਯਾਤਰਾ ਸਵਾਗਤ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਗੁਰਜੀਤ ਪਾਲ ਵਾਲੀਆ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗੜਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੱਡਿੱਗ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿਚਾਰਜ ਹਰੀਸ ਚੌਧਰੀ ਦੇ ਦਿਬਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਗੁਰਾਇਆ ਵਿਖੇ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਬਲਾਕ ਗੁਰਾਇਆ ਕਾਂਗੜਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਜੇ

ਜਾ ਵੇ ਗਾ। ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਸਵਾਗਤ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਵਾਲੀਆ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਵਾਗਤ ਸਮੇਂ ਮੌਖਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਚੋਧਰੀ ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ, ਹੁਲਕਾ ਵਿਲੋਰ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਚੌਧਰੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਿਲੋਰ ਅਤੇ ਗੁਰਾਇਆ ਦੇ ਸਮੂਹ ਪਾਰਟੀ ਅਹੁਦੇਦਾਰ, ਵਰਕਰ ਤੇ ਸਮਰਥਕ ਮੌਜੂਦ ਰਹਿਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਮ ਲੁਭਾਇਆ ਪੁੰਜ ਸਕੱਤਰ ਪੀ.ਪੀ.ਸੀ.ਸੀ., ਨਵੀਨ ਸ਼ਰਮਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਯੁਥ ਕਾਂਗੜਾ ਗੁਰਾਇਆ, ਪ੍ਰਯੋਗਜੀਤ ਪੰਨੀ, ਗੁਲਜਾਰ ਮਸੀਹ, ਮਨੋਜ ਗੋਗਟਾ, ਮਿਥਿਊ ਮਸੀਹ, ਬਿੰਟੂ ਪਾਵਾੜਾ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰ ਹਾਜਰ ਸਨ।

# ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਉਤਸ਼ਾਹ ਪੂਰਵਕ ਮਨਾਇਆ ਐੱਲ ਪੀ ਯੂ ਦੀ ਸਟੂਡੈਂਟ ਪੈਰਿਸ ਓਲੰਪਿਕ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਰੈਫਰੀ ਬਣੇਗੀ



ਐੱਸ.ਏ.ਐੱਸ. ਨਗਰ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) - ਇੱਥੋਂ ਨੇੜਲੇ ਪਿੰਡ ਸੋਹਣਾ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਵਿੱਚ ਦਸਮ ਪਿਤਾ ਧੰਨ ਧੰਨ ਸਾਹਿਬ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਉਤਸ਼ਾਹ ਪੂਰਵਕ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਸਵੇਰੇ 9:00 ਵਜੇ ਸ੍ਰੀ ਅੰਬੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਉਦੇਸ਼ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ

ਭਾਈ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਜੱਥਿਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੇ ਹਜ਼ੂਰੀ ਰਾਗੀ ਜੱਥੇ ਭਾਈ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਅਤੇ ਭਾਈ ਹਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਥਾ, ਕੀਰਤਨ, ਕਵੀਸਰੀ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਵਿਚਾਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਨਿਹਾਲ ਕੀਤਾ। ਸਾਰੇ ਜੱਥਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰੋਪਾਓਂ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਅੰਦਰੋਂ ਡੁੱਲਾਂ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਜਾਵਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਪੂਰੇ ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਬਾਹਰੋਂ ਅਤੇ ਗੇਟ ਤੱਕ ਦੇ ਰਸਤੇ ਤੱਕ ਰੰਗ ਬਿਰੰਗੀਆਂ ਲਾਈਟਾਂ ਨਾਲ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਇਸ ਅਸਥਾਨ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਸਰੋਵਰ ਵਿੱਚ ਇਸ਼ਨਾਨ ਕੀਤਾ। ਮਾਰਿਹ ਡਾਕਟਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਮੁਆਇਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਦਵਾਈ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਗੁਰੂ ਕਾ ਲੰਗਰ ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਤੁੱਟ ਵਰਤਾਇਆ ਗਿਆ।



ਵਿਦਵਾਨ, ਦੀਪਸਿਖਾ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪਾਂ ਵਿੱਚ 9 ਸਨ ਮੈਡਲ ਜਿੱਤੇ ਹਨ ਅਤੇ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ 'ਵਰਲਡ ਡਾਈਵਿੰਗ' ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ 'ਲੈਵਲ 2 ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਕੋਚ ਆਫ ਡਾਈਵਿੰਗ' ਹੋਂ। ਡਬਲਯੂ.ਟੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕਈ ਵਾਰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਰੈਕਾਰਡ ਵਜੋਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਹ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਜੱਦੀ ਸਥਾਨ ਅਸਮ ਤੋਂ ਡਾਈਵਿੰਗ ਦੀ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਰੈਕਾਰਡ ਵਾਲੀ ਪਹਿਲੀ ਮਹਿਲਾ ਵੀ ਹੈ। ਉਹ ਯੋਗਾ ਮਾਰਿਹ ਅਤੇ ਇੱਕ ਫ੍ਰੀਲਾਨ ਮਾਡਲ ਵੀ ਹੈ।

ਪੈਰਿਸ 2024 ਓਲੰਪਿਕ ਅਤੇ ਪੈਰਾਲਿੰਪਿਕ ਖੇਡਾਂ ਫਰਾਂਸ ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਆਯੋਜਨ ਹੋਵੇਗਾ। ਓਲੰਪਿਕ ਖੇਡਾਂ 26 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ 11 ਅਗਸਤ 2024 ਤੱਕ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਇਹ ਆਯੋਜਨ ਅਮੀਰ-ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੀ ਹੁਨਰ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਖੋਜ ਵਿਦਵਾਨ ਦੀਪ ਸਿਖਾ ਬੁਠੂਆ ਦੁਆਰਾ ਐੱਲ ਪੀ ਯੂ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰੇਗੀ।

# ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਏ

# ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਗੱਡੀਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਵਾਪਸ ਲਵੇ : ਗੁਰਦੇਵ ਮਾਲੜੀ

ਮੋਹਟੀਆ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰੀ) ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਵਿਖੇ ਤਪ ਅਸਥਾਨ ਬਾਬਾ ਧਿਆਨ ਦਾਸ ਛਾਉਣੀ ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘਾਂ ਲੰਗੇਰੀ ਮਾਰਿਹਪੁਰ, ਸਮੂਹ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ, ਪਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀਆਂ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਹੋਮਕੁੱਟ ਵਾਲੀ, ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਦੇ ਦਾਤੇ, ਸਰਬੋਬ ਦਾਨੀ, ਕਲਗੀਧਰ ਦਸਮੇਸ਼ ਪਿਤਾ ਦੇ 356ਵੇਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤਰਨਾ ਦਲ ਛਾਉਣੀ ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘਾਂ ਤਰਨਾ ਦਲ ਹੋਭਰਾਓਰਟਰ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਧੰਨ ਧੰਨ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੀ ਛਤਰ ਛਾਇਆ ਹੋਣ ਅਤੇ ਪੰਜ ਪਿਆਰਿਆਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਏ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਦੌਰਾਨ ਪੰਜ ਪਿਆਰੇ, ਪੰਜ ਨਿਸ਼ਾਨਚੀ, ਵੱਜੀ ਬੋਝ, ਗੱਤਕਾ ਪਾਰਟੀਆਂ, ਸਬਦੀ ਸਥੇ ਪਾਲਕੀ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਨਾਲ ਨਾਲ ਚੱਲ ਰਹੇ ਸਨ। ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪੜਾਵਾਂ ਤੇ ਸਵਾਗਤੀ ਗੇਟ ਲਗਾਏ ਸੰਗਤਾਂ ਦਾ ਸਾਨਦਾਰ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਲੰਗਰ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਦੌਰਾਨ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ



ਤਰਨਾ ਦਲ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ, ਭਾਈ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ, ਭਾਈ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹੋਭ ਗੁੰਬੀ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ, ਪ੍ਰਭਾਤ ਵੇਰੀ ਜਥੇ ਨੇ ਗੁਰਬਾਣੀ ਗੁਰਦਿੱਤਰਾਸ ਰਾਗੀ ਖੇੜਾ ਨੂੰ ਨਿਹਾਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤਰਨਾ ਦਲ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ ਨੇ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰੋਪਾਓਂ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ

ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਤਪ ਅਸਥਾਨ ਬਾਬਾ ਧਿਆਨ ਦਾਸ ਛਾਉਣੀ ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘਾਂ ਤਰਨਾ ਦਲ ਤੋਂ ਆਰੰਭ ਹੋ ਕੇ ਸਮ ਨੂੰ ਸਮਾਪਤ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤਰਨਾ ਦਲ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ ਨੇ ਸਮੂਹ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀ ਸੰਗਤਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਵਿੱਚ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਤੇ ਪੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤਰਨਾ ਦਲ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ, ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲੰਗੇਰੀ, ਤਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਝੀਆਂ, ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜਲੰਧਰ, ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਜੱਸਾ ਸਿੰਘ ਬਜਵਾੜਾ ਕਲਾਂ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਅਕਾਸ਼ਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚਮਕੌਰੀ ਟਕਸਾਲ, ਰੋਮ ਸਿੰਘ, ਧਰਮ ਸਿੰਘ ਹਰਮੋਇਆ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖੇੜਾ, ਜੋਧ ਸਿੰਘ, ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੁਭਾਨਪੁਰ, ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਜਲੰਧਰ, ਵਰਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜਲੰਧਰ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜਲੰਧਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਾਲੜੀ ਨੇ ਸਾਰੇ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਗੱਡੀਆਂ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਚਲਾਇਆ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਵਾਸਟ ਡੂਡ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ, ਕੋਈ ਮਨੀਆਰ, ਕੋਈ ਪੇਂਟਰ ਵਰਗਾ ਸੋਲ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਪਾਲਣ ਪੋਸਣ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਗਰੀਬ ਪਰਵਾਰਾਂ ਵਿੱਚ

ਹੱਲਚੱਲ ਮੱਚ ਗਈ ਹੈ। ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਾਲੜੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸੱਤਾ ਸੰਭਾਲੀ ਸੀ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਅੱਜ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਦੀ ਵੀ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਚੁੱਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਦੇ ਅੰਗ ਨਹੀਂ ਬੁਝਣ ਦਿਆਂਗੇ। ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਫੈਸਲੇ ਸੁਣਾ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਜਿਸ ਨਾਲ ਇਹ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਬਲ ਹੋਰ ਚੁੱਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪਾਈ

# ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ

# ਭਾਸ਼ਣ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਮਹਿਕ ਨੇ ਜਿਲ੍ਹੇ ਭਰ 'ਚੋਂ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਕੀਤਾ ਹਾਸਲ

# ਕੰਧਾਲਾ ਜੱਟਾਂ 'ਚ ਗਿਲਜੀਆਂ ਨੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਕੀਤਾ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਲਈ ਲਾਮਬੰਦ



ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਚੱਡਾ) ਸਰਬੋਬ ਦਾਨੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਪਿੰਡ ਲੱਖਪੁਰ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਲੋਕਲ

ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਸਮੂਹ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਛਤਰ ਛਾਇਆ ਅਤੇ ਪੰਜ ਪਿਆਰਿਆਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸਜਾਏ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਦੀ

ਮਹਿਕ ਦੁੱਗਲ ਨੇ ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਨਾਂਅ ਹੇਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰੇਕ ਰਾਜ ਪੱਧਰ ਤੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚੋਂ ਚੁਣੇ ਗਏ ਭਲਾਕਿਆਂ ਨੂੰ ਸੇਂਟਰ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਬੋਲਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲੇਗਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲੇਗਾ।

ਵਰਗ ਦਾ ਸਾਥ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਟਾਂਡਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ 'ਚ ਭਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਮਤੀ ਮੌਖਰ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰੀ, ਸਰਪੰਚ ਸੇਵਾ ਸਿੰਘ ਸੀਕਰੀ, ਸੂਬੇਦਾਰ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ, ਜਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹੀਰ, ਕੈਪਟਨ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ, ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਹੰਪੀ, ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੀਕਰੀ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੀਕਰੀ, ਸ਼ਿਸਾਰ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਮਹਿੰਦਰ ਗਿੱਲ, ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਰਪੰਚ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਹੋਜਮਾ, ਸੰਤੋਖ

ਗੁਮਾਰੀ, ਸ਼ੀਤਲ ਸਿੰਘ ਨੈਣਵਾਲ ਵੈਦ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਸਰਪੰਚ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਹੰਬੜਾਂ, ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ, ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ, ਦੇਸ ਰਾਜ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ, ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ੀਰਾ ਅਤੇ ਅਨੁਮੋਲ ਪਿਕਾ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਫੋਟੋ ਵਾਲੀ: ਕੰਪਸਨ: ਪਿੰਡ ਕੰਧਾਲਾ ਜੱਟਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕਰਕੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਮੰਤਰੀ ਸੰਗਤ ਸਿੰਘ ਗਿਲਜੀਆਂ।

# ਸੋਸ਼ਲਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਇੰਡੀਆ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ

# ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਹਾੜਾ ਮਨਾਇਆ

# ਬੀਬੀ ਹਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਜੰਜੂਆ ਦੀ ਯਾਦ 'ਚ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ 'ਚ ਸੋਲਰ ਲਾਈਟ ਲਗਵਾਈ



ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ) : ਸੋਸ਼ਲਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਇੰਡੀਆ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਸੋਸ਼ਲਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਇੰਡੀਆ ਦੇ ਕੌਮੀ ਸਕੱਤਰ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਖੇੜਾ, ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਓਮ ਸਿੰਘ ਸਟਿਆਣਾ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਭਡਿਆਣਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਕੌਮੀ ਕਾਰਜਕਾਰਨੀ ਦੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 'ਚ ਹੋਈ

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕੌਮੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਾਮਨ ਟਾਮਸ ਸਾਬਕਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਆਗੂ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਖੇੜਾ ਕੌਮੀ ਸਕੱਤਰ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲਏ ਫੈਸਲੇ ਮੁਤਾਬਕ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੋਰਲ, ਕਰਨਾਟਕ, ਤੇਲੰਗਾਨਾ, ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ, ਮੱਧ ਪ੍ਰਦੇਸ਼, ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਤੇ ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਇਸ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਹੈ। ਹੁਣ ਇਸ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ 14 ਜਨਵਰੀ ਦਿਨ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨੂੰ ਕੌਮੀ ਸਕੱਤਰ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਖੇੜਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਲਵਲੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਫਗਵਾੜਾ ਨਜ਼ਦੀਕ ਪਾਰਟੀ ਦੇ 200 ਦੇ ਕਰੀਬ ਸਰਗਰਮ ਵਰਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ 'ਵਿਕਾਸਪ੍ਰਸਤ ਪਾਰਟੀਆਂ' ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਓ' ਦੇ ਬੇਨਤੀ ਲੇ ਕੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਝੰਡੇ ਹੇਠ ਇਸ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਲੋਗਾਂ ਖਾਸ (ਰੀਨਾ ਸ਼ਰਮਾ, ਯੋਗੇਸ਼ਵਰ) : ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗਿਆਨ ਸਾਗਰ ਸਾਹਿਬ, ਲੋਹੀਆਂ ਖਾਸ ਵਿਖੇ ਸੰਗਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਧੰਨ ਧੰਨ ਸਾਹਿਬ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਮਹਾਰਾਜ ਦਾ ਗੁਰਪੁਰਬ ਪੂਰੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਤੇ ਉਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਗੁਰਮਤਿ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵੀ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਆਰੰਭ ਕੀਤੇ ਸ੍ਰੀ ਅੰਬੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਉਦੇਸ਼ ਸਰਬੰਤ ਦੇ ਭਲੇ ਦੀ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਕੀਰਤਨੀ ਜਥੇ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਕੀਰਤਨੀ ਜਥੇ ਵੱਲੋਂ ਕੀਰਤਨ ਰਾਹੀਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਹਾਲ ਕੀਤਾ

ਮੋਹਟੀਆ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰੀ) ਪਿੰਡ ਦਿਹਾੜਾ ਦੇ ਉਘੇ ਸਮਾਜ ਹੋਲਦਾਰ ਗੁਰਮੁੱਖ ਸਿੰਘ ਜੰਜੂਆ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸਵਰਗਵਾਸੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਹਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਜੰਜੂਆ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਦਿਹਾੜਾ ਦੇ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਵਿੱਚ ਸੋਲਰ ਲਾਈਟ ਲਗਵਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੰਜੂਆ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਤੇ ਜੰਜੂਆ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸਵਰਗਵਾਸੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਹਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਜੰਜੂਆ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਦਿਹਾੜਾ ਦੇ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਵਿੱਚ ਸੋਲਰ ਲਾਈਟ ਲਗਵਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੰਜੂਆ, ਜਗਦੀਸ ਸਿੰਘ ਸੋਨਾ, ਜਗਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਿਦਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਜ਼ਮੀਨ, ਕਰਜ਼ਾ, ਦਿਹਾੜੀ ਵਰਗੇ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਚਲਾਏਗੀ ਘੋਲ

ਜਲੰਧਰ (ਰਾਜੇਸ਼ ਬਾਪਾ, ਕੇਸਰ) ਸਾਂਝੇ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਸੰਦੇਹਿਤ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਵਿੱਚ 300 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਰੈਲੀਆਂ ਕਰਕੇ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਘੋਲ ਲਾਭਦੇ ਕਰੇਗੀ। ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤਰਸੇਮ ਪੀਟਰ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਜ਼ਮੀਨ, ਕਰਜ਼ਾ-ਦਿਹਾੜੀ, ਪਲਾਟ-ਲਾਜ਼ ਲਕੀਰ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਜ਼ਬਰ ਵਰਗੇ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਘੋਲ ਮੁਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਘੋਲ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਰੂਪ ਰੇਖਾ ਉਲੀਕੀ ਗਈ। ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਰਸੂਲਪੁਰ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਕਮਜੀਰ ਸਿੰਘ ਘੁੰਗਰੋ ਨੇ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਾਧੂ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਬੇਜ਼ਮੀਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਣ ਨਾਲ ਲੋੜ ਜ਼ਮੀਨ ਦਲਿਤਾਂ ਨੂੰ ਹੱਕ ਦੇਣ, ਜਗਲਾਤ ਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੇ ਹੱਕ ਦੇਣ, ਪੰਚਾਇਤੀ ਜ਼ਮੀਨਾਂ 'ਚੋਂ ਦਲਿਤਾਂ ਨੂੰ ਤੀਜੀ ਚਿੱਜ ਦਾ ਹੱਕ ਦੇਣ, ਸਰਕਾਰੀ, ਸਹਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਜ਼ੇ ਮੁਆਫ਼ ਕਰਨ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ੀ ਗਮੀ ਵੇਲੇ ਬਿਨਾਂ ਵਿਆਜ ਕਰਜ਼ੇ ਦੇਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ, ਸਹਿਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਦਲਿਤ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੇ ਕੇ ਬਣਾਈਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇਣ ਅਤੇ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਖਾਲੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਲਗਾਤਾਰ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਦੇਣ ਮਨਗਨਗਾ ਸਮੇਤ ਪੇਂਡੂ ਤੇ ਪੱਥਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਦਿਹਾੜੀ 'ਚ ਵਾਧਾ ਕਰਕੇ 700 ਰੁਪਏ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਨੂੰ ਗਿਰਾਇਸੀ ਪਲਾਟ ਦੇਣ ਤੇ ਲਾਲ

ਲਕੀਰ ਦੇ ਮਾਲਕੀ ਹੱਕ ਦੇਣ ਅਤੇ ਜਾਤਪਾਤੀ ਸਮਾਜਿਕ ਜ਼ਬਰ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਵਰਗੇ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅੱਜ ਤੋਂ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਵਿੱਚ 30 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਰਵਾਇਆਂ ਰੈਲੀਆਂ ਕਰਕੇ ਘੋਲ ਚਲਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ 20 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਜ਼ਮੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਨਾਲ ਮਿਲਕੇ ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ/ ਤਹਿਸੀਲ ਕੇਂਦਰਾਂ ਉੱਪਰ ਵੱਡੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਮਾਰਚ ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਸਾਂਝਾ ਸ਼ਬਦ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਯੂਨੀਅਨ ਨੇ ਫਰੀਦਕੋਟ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਰਣ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਦਲਿਤ ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਵਧੀਕੀ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਐੱਸ ਸੀ, ਐੱਸ ਟੀ ਐੱਕਟ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਦੀ ਮੰਗ ਵੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਮੰਗ ਨਾ ਮੰਨੀ ਗਈ ਇਸਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਵੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ 16 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਲਾਡੀਵਪੁਰਾ ਮੁੜ ਵਸੋਬਾ ਸਾਂਝਾ ਮੋਰਚਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜਲੰਧਰ ਸਥਿਤ ਪੰਨੇ ਵਾਲੀ ਨੇੜੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਾਈਵੇ ਤੇ ਰੋਲਵੇ ਜਾਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲੀਅਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਿਹੜਾਂ ਚਿਰ ਲਾਡੀਵ ਪੁਰਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁੜ ਉਸ ਜਗ੍ਹਾ ਨਹੀਂ ਵਸਾਇਆ ਜਾਵੇ, ਪਿੰਡਤ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਮੁਆਫ਼ਾ ਦੇਣ ਅਤੇ ਗਾਲੀ ਗੱਲਬੰਦ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਭੀ ਸੀ ਪੰਨੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ, ਉਹਨਾਂ ਚਿਰ ਸਾਂਝਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ

ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਦਲਾਅ ਵਾਲੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੀ ਪਹਿਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਨਹੀਂ, ਵਾਅਦਾ ਬਦਲਾਅ ਦਾ ਤੇ ਕੌਮ ਉਜਾੜੇ ਦਾ ਚਾਰੇ ਉਹ ਜਲੰਧਰ ਦਾ ਲਾਡੀਵਪੁਰਾ ਹੁੰਦੇ ਜਾਂ ਇਹ ਸਰਾਬ ਫੈਕਟਰੀ ਜੀਰਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਸਟਰ ਦਾ ਮੁੰਡਾ ਤੇ ਸਪਾਰਟ ਘਰ ਤੋਂ ਕੌਮ ਵਾਲੇ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਮੋਦੀ ਅਤੇ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਂਗ ਰਾਜੇ ਮਹਾਰਾਜੇ ਵਾਲੀਆਂ ਫੈਲਿੰਗਾਂ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਰ ਮਸਲੇ ਉੱਪਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਵੱਡੀ ਚੁੱਪੀ ਇਹੀ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਪਾਸ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਿਨ੍ਹਾਂ ਕੋਈ ਚਾਰਾ ਨਹੀਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀਆਂ ਸਮੂਹ ਸਫ਼ਾ ਨੂੰ 20 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਵਿਸਥਾਰੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਉਪਰੋਕਤ ਐਕਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਹੁਣ ਤੋਂ ਹੀ ਕਮਰ ਕੱਸੇ ਕੱਸ ਲੈਣ ਦਾ ਹੁਕਮ ਵੀ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤਰਸੇਮ ਪੀਟਰ, ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਰਸੂਲਪੁਰ, ਸੂਬਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਕਮਜੀਰ ਸਿੰਘ ਘੁੰਗਰੋ, ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਕਵਲਜੀਤ ਸਨਾਵਾ, ਹੋਸ਼ ਰਾਜ ਪਾਠਿਓ, ਮੰਗਾ ਸਿੰਘ ਵੈਰੋਕੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਰਾਮ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀਪੁਰੀ ਆਦਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

# ਭਾਕਿਯੂ ਡਕੌਦਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਦਿੱਤਾ ਮੰਗ ਪੱਤਰ



ਜਲੰਧਰ (ਬੈਲੀ ਐਲਬਰਟ)— ਪਿਛਲੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਕਪੂਰਥਲਾ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਬਿਲੀ ਸਪਲਾਈ ਦੇ ਹਾਲਾਤ ਬਹੁਤ ਮੌਜੂਦਾ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਬਜ਼ੀ ਏਗਰੀ ਵਿੱਚ ਪੀ ਸੀ ਕੱਟਾ ਕਰਕੇ ਸਬਜ਼ੀ ਦੀ ਫਸਲ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਿਸਾਨ ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਆਰਥਿਕ ਮੰਦੀ 'ਚ ਗੁਜ਼ਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਲੇਬਰ ਦੀਆਂ ਦਿਹਾੜੀਆਂ ਜੋ ਵਾਲਟ ਅਤੇ ਬਿਲੀ ਕੱਟਾ ਕਰਕੇ ਬਿਨਾਂ ਕੌਮ ਤੋਂ ਝਲਕੀਆਂ ਪੈਦੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹਨ ਨੇ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਸਪਲਾਈ ਨਿਰਵਿਘਣ ਚਲਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਬਜ਼ੀ ਪੱਥਰ ਵਜੋਂ ਵੀ ਖਾ ਸਬੰਧ 10 ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਰੱਖੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ

ਇਹ ਸੁਧਾਰ ਨਾ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਬਕਾ ਤੋਂ ਆਉਣ ਦੀ ਚਿਤਾਵਨੀ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਚਿੰਤਾ ਜਹਰ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਮੌਸਮ ਵਿੱਚ ਸਪਲਾਈ ਦਾ ਏਨਾ ਮਾਤਾ ਹਾਲ ਹੈ ਤਾਂ ਗਰਮੀ ਦੇ ਸੀਜਨ ਵਿੱਚ ਕੀ ਬਣੇਗਾ। ਰਾਣਾ ਸੈਂਦਵਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੌਕੇ ਦੇ ਅਫਸਰਾਂ ਇੰਜ ਗੱਲ ਲਾਲ ਸਾਂਗਰ ਚੀਫ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨੌਰਥ ਜੋਨ ਪਾਵਰਕਮ ਜਲੰਧਰ ਅਤੇ ਇੰਜ ਦੇਸ ਰਾਜ ਬਾਂਗਰ ਉਪ ਚੀਫ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਵਧੀਆ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਸੁਣੀ ਅਤੇ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਅੱਗੇ ਤੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨੀ

ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਪਰਿਵਾਰ ਸਿੰਘ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਕੌਦਾ, ਰਾਣਾ ਸੈਂਦਵਾਲ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਮਨਸੂਰਵਾਲ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸੈਂਦਵਾਲ, ਬਿੰਦੂ ਸੁੰਨਤ, ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਕਾਲਾ ਸਿੰਘਾਂ, ਪਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਸੁੰਨਤ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਸੁੰਨਤ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਅਨਮੋਲ ਸਿੰਘ, ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਕੋਹਲਾ ਸਮੇਂ ਪੱਥਰ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਖੇਡਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜ ਕੇ ਨੌਜਵਾਨ ਹਲਕੇ ਦਾ ਨਾਂਅ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਰੋਸ਼ਨ : ਡਾ. ਰਾਜ



ਰੁਸ਼ਿਆਪੁਰ (ਓ ਪੀ ਰਾਣਾ) ਪਿੰਡ ਭਾਮ ਵਿਖੇ ਨੌਜਵਾਨ ਸਪੋਰਟਸ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਫੁੱਟਬਾਲ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਧਾਨਸਭਾ ਵਿੱਚ ਉਪਨੇਤਾ ਵਿਧਾਇਕ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਡਾ. ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਪਿਛਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਉਪਹਾਲੇ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ।

ਡਾ. ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜੋ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਚੁੱਕੇ ਜਾਣਗੇ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵੱਧਣ ਦੇ ਮੌਕੇ ਮਿਲਣਗੇ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਹੜੇ ਨੌਜਵਾਨ ਪੜ੍ਹਾਈ ਅਤੇ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਜੁੜਦੇ ਹਨ ਉਹ ਹੀ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਸਿੱਧ ਵੱਲ ਵਧਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਲਕੇ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ

# ਮਿੱਕੀ ਪੰਡਤ ਤੇ ਮਹਾਜਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਟਾਂਡਾ ਤੋਂ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਲਈ ਜਥਾ ਰਵਾਨਾ

ਟਾਂਡਾ ਉਤਮੁੜ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ, ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ)— ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਨਾਲ ਹੋ ਰਹੇ ਵਿਤਕਰੇ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਵਿਗੜ ਰਹੀ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਵਸਥਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਠੋਸ ਉਪਹਾਲ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਜੀਵ ਘਨੋਲੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ 10 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਰਾਜਪਾਲ ਨੂੰ ਇੱਕ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦੇਣ ਲਈ ਟਾਂਡਾ ਤੋਂ ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਉੱਤਰ ਭਾਰਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਿੱਕੀ ਪੰਡਤ ਅਤੇ ਪਠਾਨਕੋਟ ਤੋਂ ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਉੱਤਰ ਭਾਰਤ ਅਹਿਮਦ ਸਤੀਭ ਮਹਾਜਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਲੱਕੜੇ ਵਰਗਾਂ ਦਾ ਜਥਾ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਲਈ ਰਵਾਨਾ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਦੋਆਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਿਵਮ ਵੈਦ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਿਕਾਸ ਜਾਗਰਾ, ਟਾਂਡਾ ਵਪਾਰ ਸੌਲ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਸਿੰਘ, ਰਾਮਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੰਡਾ ਆਦਿ ਟੋਨੀ ਗਿੱਲ ਰਝਾ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਾਜ਼ਰ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮਿੱਕੀ ਪੰਡਤ ਅਤੇ ਸਤੀਭ ਮਹਾਜਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੀਤੇ ਕਈ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਿੰਦੂਆਂ ਨਾਲ ਵਿਤਕਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਣਦੇ ਹੱਕ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਧਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ

ਦਿਵੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਬੈਠੇ ਸ਼ਰਾਰਤੀ ਅਨਸਰ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਸਾਂਤਮਈ ਮਾਹੌਲ ਖਰਾਬ ਕਰਨ ਲਈ ਆਏ ਦਿਨ ਮੌਦਿਰਾਂ ਦੀ ਭੰਨ-ਤੋੜ, ਹਿੰਦੂ ਨੇਤਾਵਾਂ ਤੇ ਜਾਨਲੇਵਾ ਹਮਲਾ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ ਜਿਸਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਹਰ ਪੱਖੋਂ ਅਸਫਲ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੰਤਵਾਦ ਦੌਰਾਨ ਜਿਹੜੇ ਪੁਲਸ ਮੁਲਾਜਮਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਜਾਨਾਂ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਨਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਠੀਕ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਾਰਤੀ ਅਨਸਰਾਂ ਨੂੰ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੌਰਾਨ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਸਿਆਸੀ ਦਬਾਅ ਹੇਠ ਆ ਕੇ ਜੇਲ੍ਹ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਬੰਦੀ ਸਿੰਘ ਉਪ ਪੁਲਸ ਮੁਲਾਜਮ ਨਾਲ, ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਬੁਨਾਂ ਦੀ ਹੌਸਲਾ ਅਫਜਾਈ ਕਰਨ ਨੂੰ ਬੁਨਾਂ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਦੇ ਦਿਲਾ ਵਿੱਚ ਅੰਤਵਾਦ ਨੂੰ ਪੱਖਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹੁਣ ਉਹ ਮਨਸੂਬੇ ਨਹੀਂ ਰਹੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਮੰਗ-ਪੱਤਰ ਵਿੱਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਤੇ ਦਿਲਵਾ ਪੁਲਸ ਬੰਦੀ ਸਿੰਘਾਂ ਨੂੰ ਰਿਹਾ ਕਰਵਾਉਣਾ ਹੈ।

# ਦਰਬਾਰ ਨੂਰ-ਏ-ਖੁਦਾ ਬਾਬਾ ਵਿਖੇ ਸਾਲਾਨਾ ਗਿਆਰਵੀਂ ਉਰਸ 30 ਤੇ 31 ਨੂੰ

ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ) ਪੰਨ ਪੰਨ ਨੂਰ-ਏ-ਖੁਦਾ ਦਰਬਾਰ ਬਾਬਾ ਮੰਗੂ ਸ਼ਾਹ ਪਿੰਡ ਸਾਹਨੀ ਵਿਖੇ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਲਾਨਾ ਗਿਆਰਵੀਂ ਉਰਸ 30 ਅਤੇ 31 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਗੰਦੀ ਨਸ਼ੀਲ ਕੀਤੀ ਕਰਨੇਲ ਸ਼ਾਹ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਗ੍ਰਾਮ ਪੰਚਾਇਤ, ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀਆਂ ਅਤੇ ਦਿਲਕੋ ਦੀਆਂ ਸਮੂਹ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਬੜੀ ਸ਼ਰਾਫ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਾਂਝੀ ਕਰਨੇਲ ਸ਼ਾਹ ਨੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਪਤਵੰਤਿਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਲਾਨਾ ਉਰਸ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਜੋਗੀ ਪੰਧਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਸਾਲਾਨਾ ਉਰਸ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਦਿਲਕੋ ਦੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ 30 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮ ਸਮੇਂ ਚਰਾਗ ਅਤੇ



ਰਾਤ ਨੂੰ ਮਹਿੰਦੀ ਦੀ ਰਸਮ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਦੂਸਰੇ ਦਿਨ ਮੰਗਲਵਾਰ 31 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 10 ਵਜੇ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਚਾਚਦ ਦੀ ਰਸਮ ਉਪਰੰਤ ਸਰਬਤ ਦੇ ਭਲੇ ਦੀ ਅਰਦਾਸ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਦੁਪਹਿਰ 1 ਵਜੇ ਸੰਗਤਾਂ 'ਚ ਕੱਚੀ ਦਾ ਪ੍ਰਸਾਦ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਰਾਤ ਨੂੰ ਮਹਿੰਦਿਲ-ਏ-ਕੱਵਾਲ ਸਜਾਈ ਜਾਵੇਗੀ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਾਮਵਰ ਕੱਵਾਲ ਸੂਫੀਆਨਾ ਕਲਾਮ ਪੌਰ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ

ਮੌਕੇ ਸਰਪੰਚ ਰਾਮਪਾਲ ਸਾਹਨੀ, ਮੈਂਬਰ ਪੰਚਾਇਤ ਰਮਨ ਸਿੰਘ, ਚੁੰਨੀ ਰਾਮ ਨਿੱਕਾ ਪੰਚ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਮੰਗਰ ਸਿੰਘ, ਉਸ਼ਾ ਰਾਣੀ, ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਤੋਂ ਦਿਲਵਾ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਤੋਂ ਦਿਲਵਾ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਮੀਕਾ, ਲਕੀਰੀ ਰਾਮ, ਪ੍ਰੇਮਨਾਥ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਚੱਕ ਗਰੀਮ, ਜੰਵਨਜੀਤ, ਅਵੀ, ਬਾਬਾ ਪੰਨਾ ਜੀ, ਤੀਰਥ ਸਿੰਘ, ਬੰਬੂ ਲੱਖਪੁਰ, ਸੋਵਾ ਰਾਮ, ਅਰਜਿਤ, ਅਮਿਤ, ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ, ਇੰਦਰ ਪਾਠਕ, ਕੁਲਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਇੰਦਰਜੀਤ, ਹਨੀ ਕੋਸਲ, ਲਭਮਤ ਸਾਹਨੀ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਭਰੀ ਲਾਲ, ਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਕਮਲਜੀਤ ਪ੍ਰੇਮਪੁਰ, ਰਾਜੂ ਚੌਲੀ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਗੋਪੀ, ਸੂਬਾ ਸਾਹਨੀ, ਪਰਨੇਲ ਸਾਹਨੀ, ਰਾਜਾ ਸਾਹਨੀ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਦੇਵੀ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਨੰਬਰਦਾਰ, ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਆਦਿ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਮੇਟ ਦੀ ਬਹਾਲੀ ਤੇ ਮਨਰੇਗਾ ਕੰਮਾਂ 'ਚ ਫੈਲੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਤੇ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ



ਰੁਸ਼ਿਆਪੁਰ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਠੀ) : ਮਨਗਨਗਾ ਮੇਟ ਦੀ ਬਹਾਲੀ ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਮਨਰੇਗਾ ਕੰਮਾਂ 'ਚ ਫੈਲੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਅਤੇ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ 'ਚ ਸਾਰਾ ਮਾਮਲਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪਿਆਨ ਹੇਠ ਲਿਆਉਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਨਾ ਕਰਨ, ਮੇਟਾਂ ਦੀ ਬਹਾਲੀ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਲਟਕਾਈ ਰੱਖਣਾ ਅਤੇ ਮੂਲ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪੱਧੀਆਂ ਉਭਾਰਣ ਅਤੇ ਵਾਰ ਵਾਰ ਕਿਸੇ ਮੰਗ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਮੰਗ ਪੱਤਰਾਂ 'ਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਆਦਿ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਮਨਰੇਗਾ ਲੇਬਰ ਮੁੱਦੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੈ ਗੋਪਾਲ ਧੀਮਾਨ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸੰਠੂ ਮਹਿਪੁਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਮਿੱਠੀ ਸਿਕਟੀਏਟ ਦੇ ਬਾਹਰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਗੱਪਮਾਰ ਤੇ ਫੂਟ ਦੇ ਪ੍ਰਸਾਰ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕੀਤਾ ਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਬੁਠਸਿੰਘ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਤਹਿਸੀਲ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 'ਚ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਦੀਆਂ ਤੇ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪਿਆ। ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ੁਆਇਟ ਵਿਕਾਸ ਕਮਿਸ਼ਨ ਮਨਗਨਗਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਲਾਗੂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਤੇ ਸੰਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ 8 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ

ਗਿਆ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਲਾਕ ਦੇ ਪਿੰਡ ਲੁਹਾਰ ਕੰਗਲਾ ਵਿੱਚ ਅੰਜਿਤ ਸਰੋਵਰ ਵਿੱਚ ਮੇਟ, ਗੁਮ ਰੁਝਗਰ ਸੇਵਕ ਅਤੇ ਬਲਾਕ 1 ਦੇ ਮੁਦਾ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮਿਲੀਭੁਗਤ ਨਾਲ ਘਪਲਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਦੀ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਜਿੰਘ ਨੂੰ ਵੀ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ। ਪਰ ਇਸ ਘਪਲੇ ਵਾਰੇ ਹਲਕਾ ਸ਼ਾਹਰੁਸਾਜੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਭਾਕਰ ਰਜੜੇ ਵੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਠੱਕਾ ਹਨ। ਸਭ ਤੋਂ ਮਾੜੀ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਆਡਟ ਦੇ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਪਰ ਘਪਲੇ ਵਿਰ ਉਭਾਰੀਆਂ ਮਾਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਮਨਰੇਗਾ 'ਚ ਫੈਲੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਜ਼ੁਆਇਟ ਵਿਕਾਸ ਕਮਿਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਪੰਚਾਇਤੀ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪੰਚਾਇਤੀ ਨੂੰ ਮਿਲਣਗੇ ਤੇ ਸਾਰੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਨੂੰ ਹੋਰ ਨੱਗਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਪੰਚਾਇਤੀ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਫੈਲਿਆ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮੂਲ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਮੁੱਠੀ ਭਰ ਜ਼ੁਮੇਵਾਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸਮੇਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ, ਸਤਨਾਮ ਕੌਰ ਧਾਮੀਆਂ, ਬਲਰਾਮ ਕੁਮਾਰ, ਅਨੀਤਾ ਰਾਣੀ, ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਰਾਹੋਰ ਬਾਲਾ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸੰਜਮ ਕੁਮਾਰੀ ਅਤੇ ਕਮਲਜੀਤ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਜੁੜਿਆ ਹੈ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਹਰੇਕ ਵਰਗ : ਗਿਲਜੀਆਂ



ਅੱਡਾ ਸਰਾਂ, (ਕਾਲਸ)— 16 ਜਨਵਰੀ ਟਾਂਡਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਆ ਰਹੀ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਸਵਾਗਤ ਲਈ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਲਾਮਬੰਦੀ ਲਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰਨ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਗਿਲਜੀਆਂ ਨੇ ਪਿੰਡ ਬਸੀ ਜਲਾਲ ਵਿਖੇ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਬਸੀ ਜਲਾਲ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਪਿੰਡ ਦੇਹਰੀਵਾਲ, ਬੋਚਾਂ ਅਤੇ ਢਬਿਆਲਾ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ

ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਸਲੀ ਆਵਾਜ਼ ਸੁਣਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਯਾਤਰਾ ਨੇ ਨਵਾਂ ਇਤਿਹਾਸ ਸਿਰਜਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਹਰੇਕ ਵਰਗ ਜੁੜਿਆ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਧਰਮ ਦੇ ਨਾਅ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਵੋਡ ਦੀ ਰਾਜਨੀਤੀ ਨੂੰ ਖੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਕਾਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਪੰਚ ਵਿਜੇ ਪਾਲ, ਸਰਪੰਚ ਕੁੜਾ ਰਾਮ, ਸਰਪੰਚ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਕਾਲਾ, ਹਰਮੰਜ ਬਸੀ ਜਲਾਲ, ਡਾ. ਡੀ. ਏ. ਚੌਹੀਵਾਲ, ਹਰਜਪ ਸਿੰਘ ਦੇਹਰੀਵਾਲ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਚੌਹੀਵਾਲ, ਸਿਮਰਨ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਸਰਬਵਾਲ, ਸਿਮਰਨ, ਨੰਬਰਦਾਰ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਨੰਬਰਦਾਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਕਾਕਾ ਬਸੀ ਜਲਾਲ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਅਨਿਲ ਪਿੰਕਾ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

# ਪੁਲਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਦੇ ਕਤਲ ਕਾਰਨ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਡਰ ਦਾ ਮਾਹੌਲ : ਤੀਕਸ਼ਣ ਸੂਦ



ਰੁਸ਼ਿਆਪੁਰ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਠੀ) : ਦਿਨ-ਦਿਨ ਵਧ ਰਹੇ ਅਪਰਾਧਾਂ ਕਾਰਨ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਅਮਨ-ਸ਼ਾਂਤੀ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਹੱਥੋਂ ਨਿਕਲ ਗਈ ਹੈ। ਅਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੁਲਸ ਦੀਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ 'ਤੇ ਵਾਰ ਆਰ ਪੀ ਜੀਐੱਨ ਨਾਲ ਹਮਲੇ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕਲਾਕਾਰ ਸਿੱਧੂ ਮੁਸ਼ਟਾਕਾ ਸਮੇਤ ਕਈ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰਾਂ ਦਾ ਗੈਰਸੁਰਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਤਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ।

ਦੀ ਥਾਂ ਹੋਰ ਫਜ਼ੂਲ ਕੰਮਾਂ ਵੱਲ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਪਹਿਲ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਅਮਨ-ਸ਼ਾਂਤੀ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਬਣਾਉਣਾ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇੰਨੀ ਤੋਂ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸਰਕਾਰ ਕਾਰਨ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਿਨ-ਦਿਨ ਵਧਦੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਸਾਬਕਾ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਤੀਕਸ਼ਣ ਸੂਦ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਪ੍ਰੈੱਸ ਨੋਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਬੀਤੇ ਰਾਤ ਲੁਠੇਰਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡਾ ਕਰ ਹਰੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ 'ਤੇ ਗੱਲੀ ਚੱਲਣ ਕਾਰਨ ਇੱਕ ਪੁਲਸ ਕਾਂਸਟੇਬਲ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਘਟਨਾ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਜੰਗ ਦੀ ਲਹਿਰ ਦੌਣਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਡਰ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਫੁੱਧਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਡਰਵੱਤ ਮਾਨ ਜਾਂ ਤਾਂ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਜਾਂ ਅਸਤੀਫਾ ਦੇ ਦੇਣ।

ਨੁਕਸਾਨ, ( ਬਾਲ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਬਾਲੀ) ਇੱਥੋਂ ਨਜਦੀਕੀ ਪਿੰਡ ਸੰਘੇ ਖਾਲਸਾ ਵਿਖੇ ਸੰਘੇ ਖਾਲਸਾ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਬਾਬੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਸੁਸਾਇਟੀ ਸਰੀ ਬੀ ਸੀ ਕੋਨੇਡਾ, ਸੰਘੇ ਖਾਲਸਾ ਓਵਰਸੀਜ ਵੈਲਫੇਅਰ ਕਮੇਟੀ ਸੰਘੇ ਖਾਲਸਾ ਵਲੋਂ ਸਾਲਾਨਾ ਖੇਡ ਮੇਲਾ, ਨਾਟਕ, ਸੰਗੀਤ ਮੇਲਾ ਅਤੇ ਸਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ 12, 13 ਅਤੇ 14 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਪੁਲਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸਿੰਘ ਰੇਵਾਰਾ, ਦੇਸ਼ ਰਾਜ ਲਕਾਰੀ ਅਤੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਸੰਘਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਮੇਲੇ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਬੀਬੀ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਮਾਨ ਵਿਧਾਇਕ ਹਕਾਰ ਨਕੋਰ ਕਰਨਗੇ। ਉਪਰੰਤ ਕਰਾਸ ਮੋਟਰੀ ਮੁਕਾਬਲੇ, ਲੜਕੇ 8 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ 6 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਉਮਰ 20 ਸਾਲ, ਲੜਕੇ 3 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ 3 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਉਮਰ 16 ਸਾਲ, ਵਾਲੀਬਾਲ ਲੜਕੀਆਂ ਪੁਰਕ 08 ਟੀਮਾਂ ਉਮਰ 17 ਸਾਲ, 13 ਜਨਵਰੀ ਵਾਲੀਬਾਲ 4 ਟੀਮਾਂ ਪੁਰਕ ਦੇ ਫਾਈਨਲ ਮੁਕਾਬਲੇ ਹੋਣਗੇ। ਦਿਨਿਆਂ ਦੀ ਵੱਡ ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ ਏਸ਼ੀਅਨ ਮੰਡਲਿਟ ਕਰਨਗੇ। 14 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਨਾਟਕ, ਸੰਗੀਤ ਅਤੇ ਸਮਾਨ ਸਮੇਰੋਹ ਹੋਵੇਗਾ। ਜਿਸ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਜਤਿੰਦਰ

# ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦੀ ਠੰਢ ਨਾਲ ਹੋਈ ਮੌਤ 'ਤੇ ਗੈਰਮਿੰਟ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਦੁੱਖ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ



ਫਿਰੋਜ਼ (ਨਿਰਮਲ) ਗੈਰਮਿੰਟ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ, ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚੌਹਰਾ, ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਅਮਨਦੀਪ ਸਮਰਾਂ, ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਸੁਰਜੀਤ ਮੁਹਾਲੀ ਜਿਲਾ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਨੈਲ ਵਿਰੋ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਦੇਵ ਭਗਤ, ਐਕਟਿੰਗ ਸਕੱਤਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੰਕੜ, ਜੁਆਇਟ ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਦੀਪ ਵਾਲੀਆ, ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਹਰਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਹਲੂਵਾਲੀਆ, ਜੁਆਇਟ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ

ਮੌਤ ਹੋਈ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਪੰਚ ਵਿਜੇ ਪਾਲ, ਸਰਪੰਚ ਕੁੜਾ ਰਾਮ, ਸਰਪੰਚ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਕਾਲਾ, ਹਰਮੰਜ ਬਸੀ ਜਲਾਲ, ਡਾ. ਡੀ. ਏ. ਚੌਹੀਵਾਲ, ਹਰਜਪ ਸਿੰਘ ਦੇਹਰੀਵਾਲ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਚੌਹੀਵਾਲ, ਸਿਮਰਨ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਸਰਬਵਾਲ, ਸਿਮਰਨ, ਨੰਬਰਦਾਰ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਨੰਬਰਦਾਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਕਾਕਾ ਬਸੀ ਜਲਾਲ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਅਨਿਲ ਪਿੰਕਾ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

# ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਕੀਤੀ ਵਾਹਨਾਂ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਚੈਕਿੰਗ



ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ) ਬੀਤੇ ਰਾਤ ਫਗਵਾੜਾ ਇਲਾ

# ਸਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਖੋਲ੍ਹਣਾ ਨਹੀਂ : ਸਪੀਕਰ ਸੰਧਵਾਂ

## ‘ਜੈ ਮਿਲਾਪ’ ਦੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਕਾਨਫਰੰਸ



ਫਰੀਦਕੋਟ (ਐਲਗਜ਼ੈਂਡਰ ਡਿਸੂਜਾ)-ਸਥਾਨਕ ਤਾਜ ਪੁਲੇਸ ਵਿਖੇ ਜੈ ਮਿਲਾਪ (ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਮੈਡੀਕਲ ਲੈਬਰਟਰੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ) ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫਰੀਦਕੋਟ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੋਹਨ ਲਾਲ ਨਿਗਾਹ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਕਾਨਫਰੰਸ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਪੁੱਜੇ ਕੁਲਦਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧਵਾਂ ਸਪੀਕਰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਕੇ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦਾ ਆਗਾਭ ਵੀਰਾ। ਆਪਣੇ ਸੰਬੰਧਨ ‘ਚ ਸਪੀਕਰ ਸੰਧਵਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਮੈਡੀਕਲ ਲੈਬਰਟਰੀਜ਼ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ

ਕਰਦੀਆਂ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸੀਮਤ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਖੋਲ੍ਹਣਾ ਨਹੀਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਜ਼ੋਰ ਦੇ ਕੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਸਿਹਤ ਸੁਬੰਧ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਉਸ ‘ਚ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ‘ਚ ਦਖਲ ਦੇਣ, ਉਹ ਸਰਕਾਰਾਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਦੇਰ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਚੱਲ ਸਕਦੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀਆਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਬਹੁਤ ਜਲਦੀ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਨਾਲ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ ਤੇ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਧਿਆਨ ‘ਚ ਵੀ ਲਿਆਂਦਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਮੈਡੀਕਲ ਲੈਬਰਟਰੀਜ਼ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਬਿੱਲ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ‘ਚ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜੈ ਮਿਲਾਪ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੁਬਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭਾਰਦਵਾਜ ਤੇ ਸਕੱਤਰ ਰਾਜਨ ਬੈਕਟਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਘਾਟਣਿਆਂ ਨੂੰ ਲਾਜ਼ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਲਈ ਇਹ ਕਾਨੂੰਨ ਲੈ ਕੇ ਆ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਜੇਕਰ ਇਹ ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਪੰਜਾਬ ‘ਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲੈਬਰਟਰੀਆਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉੱਥੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਲਗਭਗ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦਾ ਭਵਿੱਖ ਵੀ ਬਰਬਾਦ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ।

ਇਸ ਕਾਨਫਰੰਸ ਨੂੰ ਉੱਪਰੰਤ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਆਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਣਾਏ, ਬਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਸੁਨੀਲ ਫਾਬੜਾ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੋਟਕਪੂਰਾ, ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਫਰੀਦਕੋਟ ਤੇ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੇਤੋ ਨੇ ਵੀ ਸੰਬੰਧਨ ਕੀਤੇ।

ਇਹ ਉੱਪਰੰਤ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸਮੂਹ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਤੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਸਪੀਕਰ ਸੰਧਵਾਂ ਨੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਤਕਸੀਮ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਦੀ ਕੋਸ਼ੀਅਰ ਪੰਜਾਬ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਸ਼ੀਅਰ, ਹਨੀ ਬਾਤਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ, ਅੰਕਿਤ ਯਾਦਵ ਮੈਂਬਰ ਪੰਜਾਬ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ ਫਰੀਦਕੋਟ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ‘ਜੈ ਮਿਲਾਪ’ ਦੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਨਾਬਾਲਗ ਲੜਕੀ ਨੂੰ ਵਿਆਹ ਦਾ ਝਾਂਸਾ ਦੇ ਕੇ ਲੈ ਗਿਆ ਨੌਜਵਾਨ

ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਕੋਕੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਪ ਰਾਏ)-ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਪੁਲਸ ਥਾਣਾ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਮਾਮਲਾ ਆਇਆ, ਜਿੱਥੇ 14 ਸਾਲ ਦੀ ਨਾਬਾਲਗ ਲੜਕੀ ਨੂੰ ਨੌਜਵਾਨ ਵਿਆਹ ਦਾ ਝਾਂਸਾ ਦੇ ਕੇ ਵਰਗਲਾ ਕੇ ਲੈ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੇ ਮਾਪੇ ਉਸ ਨੂੰ ਨਾਬਾਲਗ ਦੱਸ ਰਹੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਇੱਕ ਵਿਆਹ ਨੂੰ ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਦਰਜ ਕਰਵਾਏ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਲੜਕੀ ਸੀਮਾ (ਕਾਲਪਾਨਿਕ ਨਾਂ) 14 ਸਾਲ ਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਨੌਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਹੈ। ਰਾਤ ਨੂੰ ਉਹ ਸਾਰੇ ਰੋਟੀ ਖਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਰਿਵਾਰ ਸਮੇਤ ਘਰ ਵਿੱਚ ਸੌ ਗਏ ਤੇ ਜਦੋਂ ਸਵੇਰੇ ਉਠ ਕੇ ਦੇਖਿਆ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ ਲੜਕੀ ਸੀਮਾ ਘਰ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਸ਼ਿਕਾਇਤਕਰਤਾ ਨਜ਼ਰਮਾ ਉਸ ਦੀ ਲੜਕੀ ਨੂੰ ਇੱਥੋਂ ਦਾ ਹੀ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਵਿਆਹ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਝਾਂਸਾ ਦੇ ਵਰਗਲਾ ਕੇ ਭਜਾ ਲੈ ਗਿਆ।

ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੇ ਸਬ-ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਆਹ ਤੋਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦੇ ਅਧਾਰ ‘ਤੇ ਉਸ ਦੀ ਨਾਬਾਲਗ ਲੜਕੀ ਨੂੰ ਵਰਗਲਾ ਕੇ ਲਿਆਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਹੇਠ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਫਾਇਰੀ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਲੜਕੇ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਤੋਂ ਵੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਪਰ ਅਜੇ ਤੱਕ ਦੱਸਾ ਕੇ ਕੋਈ ਸੁਰਾਜ ਨਾ ਲੱਗਾ। ਪੁਲਸ ਅਨੁਸਾਰ ਲੜਕੇ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਪਤਾ ਚਲਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦੀ 18 ਸਾਲ ਦੀ ਧੀ, ਪਰ ਅਜੇ ਸਬੰਧੀ ਉਹ ਕੋਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪੇਸ਼ ਨਾ ਕਰ ਸਕੇ। ਫਿਲਹਾਲ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲੜਕੀ-ਲੜਕੀ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

# ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ’ ਸੰਬੰਧੀ ਵਰਕਰਾਂ ‘ਚ ਭਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹ : ਹਿੱਸੇਵਾਲ/ ਗਰੇਵਾਲ

ਜਗਰਾਉ (ਸੰਜੀਵ ਅਰਕ, ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜੱਗਾ ਹਿੱਸੇਵਾਲ ਤੇ ਬਲਾਕ ਕਾਂਗੜਸ ਜਗਰਾਉ ਦਿਹਾੜੇ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਵਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਨੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ’ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪਿੰਡ ਮੰਡ ਤਿਹਾੜਾ, ਬਹਾਦਰ ਵੀ, ਬਾਘੀਆਂ, ਕੰਨੀਆਂ ਹੁਸੈਨੀ, ਸ਼ੇਰਵਾਲ, ਪਰਜੀਆਂ ਵਿਖੇ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਜੱਗਾ ਹਿੱਸੇਵਾਲ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਕਾਂਗਰਸ ਵੱਲੋਂ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ’ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਅੰਦਰ ਭਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ’ ਚਲਿਤ ਦੋਸ਼ ਅੰਦਰ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋ ਕੇ ਅੱਗੇ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ 14 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਜਗਰਾਉ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਦਿੱਤਾ ਨੇੜੇ ਇਸ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਕੀਤੇ ਜਾਰ ਹੋ ਰਹੇ ਸਵਾਗਤ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ



ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਇਆ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਬਲਾਕ ਕਾਂਗੜਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਵਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੁਬਾ ਕਾਂਗੜਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਵੱਲੋਂ ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ’ ਨਾਲ ਸੁਬੰਧ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਲਈ ਦਿਨ-ਰਾਤ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਦਾ ਸਿਲਸਿਲਾ ਅਗੱਠਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ ਗਾਲਿਓ ਤੇ ਗਰਾਮਾ ਦਿਚਾਰਜ ਜੱਗਾ ਹਿੱਸੇਵਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਜਗਰਾਉ ਹਲਕੇ ਦੇ ਲੋਕ ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ’ ‘ਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸਰਪੰਚ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੰਡ ਤਿਹਾੜਾ, ਜੀਵਨ ਸਿੰਘ ਬਾਘੀਆਂ ਮੋਬਰ ਬਲਾਕ ਸਮੇਤ, ਸਰਪੰਚ ਨਾਰਾਇ ਸਿੰਘ ਕੰਨੀਆਂ ਹੁਸੈਨੀ, ਸਰਪੰਚ ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ, ਸਰਪੰਚ ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰਵਾਲ, ਸਰਪੰਚ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਪਰਜੀਆਂ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਕਾਤਰਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਹਰਸਿਮਰਨ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ



ਸਮਾਣਾ (ਗੁਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)-ਪਿੰਜੋਪਲ ਮਨਜਿੰਦਰ ਕੋਰ ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਨਿਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਮਾਹਟ ਸਕੂਲ ਸਮਾਣਾ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰਸਿਮਰਨ ਬਾਰਵੀ ਜਮਾਤ ਕਾਮਰਸ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਸੀ। ਇਹ ਪੜ੍ਹਨ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਹੁਸ਼ਿਆਰ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦੇ ਅਕਾਲ ਦਲਾਣਾ ਦੀ ਖਬਰ ਮਿਲੀ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥਣ 7 ਨਵੰਬਰ 2023 ਨੂੰ ਇਸ ਸਮਾਹਟ ਤੋਂ ਚਲੀ ਗਈ। ਅੱਜ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਰਦੀਆਂ ਦੀਆਂ ਔਲਾਨੀਆਂ ਛੁੱਟੀਆਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਕੂਲ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਲੜਕੀ ਦੇ ਫੁੱਲ ਚੁਗਣ ਕਾਰਨ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਹੁਸ਼ਿਆਰ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦੀ ਆਤਮਾ ਦੀ ਜਾਂਤੀ ਲਈ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਮੌਨ ਪਾਠਨ ਕਰਕੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਡਾ. ਰਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਉਪ-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪਟਿਆਲਾ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਪਿੰਜੋਪਲ ਨਾਲ ਇਸ ਘਟਨਾ ਸੰਬੰਧੀ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਕੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਲਈ ਅਫਸਰ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

# ਪਲੇਸਮੈਂਟ ਕੈਂਪ ਅੱਜ ਬਰਨਾਲਾ (ਰਜਿੰਦਰ ਬਰਾੜ, ਰਾਕੇਸ਼ ਨੀਤਾ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਬਿਊਰੋ ਬਰਨਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਪੁਸ਼ਟਾ ਚੈਲੇਂਜਰ ਕੌਮੀ ਨਾਲ ਤਾਲਮੇਲ ਕਰਕੇ 11 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 11 ਵਜੇ ਵੈਲਨੈੱਸ ਐਡਵਾਇਜ਼ਰ, ਵੈਲਨੈੱਸ ਐਡਵਾਇਜ਼ਰ (ਗਰੈਡ-1) ਤੇ ਵੈਲਨੈੱਸ ਐਡਵਾਇਜ਼ਰ (ਗਰੈਡ-2) (ਮੱਲ ਫੀਲਡ ਏਜੰਟ) ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਬਿਊਰੋ, ਦੁਸਰੀ ਮੰਜਿਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁੱਥੋਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਬਰਨਾਲਾ ਵਿਖੇ ਪਲੇਸਮੈਂਟ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਉਤਪਤੀ ਗੁਰਨ ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਅਫਸਰ ਬਰਨਾਲਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਘੱਟ-ਘੱਟ 10ਵੀਂ ਤੋਂ ਥੀ ਏ ਪਾਸ, ਉਮਰ ਘੱਟ-ਘੱਟ 18 ਤੋਂ 23 ਸਾਲ ਹੋਣੀ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਦੋਹਾਂ ਪਾਸ਼ੀ ਕੋਲ ਰਿਜ਼ੂਮ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਦੋਹਾਂ ਫਾਅਲ ਡਰੈੱਸ ਵਿੱਚ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

# ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਲਈ ਕੈਂਪ

ਮਾਨਸਾ (ਗੋਰਵਾਲ)-ਸਿਹਤ ਸੇਵਾ ਡਾ. ਅਸ਼ਵਨੀ ਕੁਮਾਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਹਰਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸੁਖਾਇਕ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰ ਖਿਲਾਫਾ ਕਲਾ ਵੱਲੋਂ ਆਰਥੀਕ ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮਾਤ੍ਰਿਕ ਵੱਲੋਂ ਸੁਖਾਇਕ ਅਭਿਆਨ ਤਹਿਤ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਲਈ ਕੈਂਪ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਬਲਾਕ ਐਂਕੁਰਿਟ ਕੇਂਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮਾਤ੍ਰਿਕ ਵੱਲੋਂ ਸੁਖਾਇਕ ਅਭਿਆਨ ਤਹਿਤ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਦੀ 9 ਭਾਰੀ ਨੂੰ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ, ਜ਼ਰੂਰੀ ਟੈਸਟ, ਖੂਨ ਦੀ ਜਾਂਚ ਤੇ ਸੂਗਰ ਟੈਸਟ ਆਦਿ ਮੁਫਤ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੰਬੰਧ ਕੈਂਪਾਂ ਦੋਹਾਂ ਖਤਰੇ ਵਾਲੀਆਂ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਤਿੰਨ ਜ਼ਰੂਰੀ ਚੈਕਅੱਪ ਕਰਵਾਉਣ ਨਾਲ ਸੁਖਾਇਕ ਦੋਹਾਂ ਖਤਰੇ ਵਾਲੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਨੌਵੇਂ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਚੈਕਅੱਪ ਕਰਵਾਉਣ ਸਮੇਂ ਖੂਨ ਦੀ ਗੰਠੀ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁਫਤ ਆਇਰਨ ਸਰਬੰਧ ਦੀਆਂ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਲਗਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਡਿਲੀਵਰੀ ਲਈ ਗੁਪਤਤਾ ਤੱਕ ਆਵਾਜ਼ਾਈ ਦੇ ਸਾਧਨ ਵਜੋਂ 108 ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਮੁਫਤ ਸੇਵਾ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੈਂਪਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਚੈਕਅੱਪ ਲਈ ਲੈ ਕੇ ਆਉਣ ਲਈ ਆਸਾ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਚੈਕਅੱਪ ਲਈ ਆਈਆਂ ਯੋਗ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਹੀਮੋਗਲੋਬਿਨ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਪੂਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ ਹਰੀਆਂ ਪੌਦਿਆਂ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਤੇ ਆਇਰਨ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਮਾਹਿੰਗ ਡਾਕਟਰ ਆਸਾ ਕਿਰਨ, ਡਾ. ਬਲਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਨੇਹਾ ਵੱਲੋਂ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ।

# 14 ਦੀ ਕਾਨਫਰੰਸ ਸਬੰਧੀ ਮੀਟਿੰਗ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਰਜਿੰਦਰਪਾਲ, ਪ੍ਰਧਾ, ਕੁਲਬੁਛ)-ਪੁਸ਼ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨਾਲ 14 ਨਵੰਬਰ 2023 ਨੂੰ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਅਕਾਲੀ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਮੁਕਤਸਰ ਕੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰੋਜ਼ੀ ਕਰਕੇ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹੋ ਤੇ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਬਾਹਲ ਹੋਏ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਪਹੁੰਚਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ‘ਚ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਤੇ ਵਰਕਰ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

# ਠੇਕਾ ਪਟਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਰਿਲੀਜ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗੱਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਉੱਤਰੀ ਖੇਤਰ ਦਾ ਸੈਮੀਨਾਰ

## ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਕੇਲੰਡਰ ਜਾਰੀ



ਮੰਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਬਰੀ)-ਦੀ ਰਿਟਾਇਰਡ ਰੈਵੀਨਿਊ ਕਾਨੂੰਨਗੋਂ ਪਟਵਾਰੀ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਰਜਿਸਟਰਡ ਮੰਗਾ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਬੀਬੀ ਕਾਹਨ ਕੌਰ ਜੀ ਵਿਖੇ ਚਰਚਨ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਜੇਕਰੋ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਰਨਾਲਾ ਦੇ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ, ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਰਾਏਸ਼ ਖ਼ਾਨਨੀ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਗੁਮਰਾਇਆ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਤੇਜਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪਟਵਾਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਰਿਟਾਇਰਡ ਸਾਬੀਆਂ ਦੇ ਅਜੇ ਪਾਸ ਨਹੀਂ ਹੋਏ, ਉਹ ਏ ਜੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਤੁਰੰਤ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਆਪਣਾ ਕੇਲੰਡਰ ਤਿਆਰ ਕਰਵਾ ਕੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ

ਰਿਟਾਇਰਡ ਕਾਨੂੰਨਗੋਂ ਤੋਂ ਰਿਲੀਜ਼ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਫਰਵਰੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਰਿਟਾਇਰਡ ਕਾਨੂੰਨਗੋਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਵੱਡੀ ਉਮਰ ਦੌਰਾਨ ਵੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੀ ਹਰ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਗੰਦਾਰ ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁਰਾ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਹਰੀਕਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਮੱਖਣ ਜੀਤ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਫਾਬੜਾ ਆਡੀਟਰ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦਫਤਰ ਸਕੱਤਰ, ਜਗਰਾ ਸਿੰਘ ਪੁਚਾਰ ਸਕੱਤਰ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਖੋਰਾ, ਨਾਇਵਿ ਸਿੰਘ ਚੱਲਤਪੁਰਾ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਗੂ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਘੋਲੀਆ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ ਘੋਲੀਆ, ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਖੋਰਾ, ਮੰਗਲ ਪੁਕਾਜ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੋਰਾ, ਠਾਣਾ ਸਿੰਘ ਵੰਝਾਰਾ, ਬਲਦੇਵ ਖ਼ਮਾਰ ਸੰਘ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚਿਪਲੀ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਾਮਲਾਗ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਚਿਪਲੀ, ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਰਮਲਾ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਗੂ, ਨਾਇਵਿ ਸਿੰਘ ਮੰਗੀ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਾਮਲਾਗ, ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਕਾਨੂੰਨਗੋਂ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਕਾਨੂੰਨਗੋਂ, ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਖੋਲੀਆ, ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਖੋਲੀਆ, ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਘੋਲੀਆ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਸਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨਗੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬ (ਜਗਦੀਪ ਗਿੱਲ)-ਗੱਤਕਾਬਾਜ਼ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਸਬਕਤ ਬਣਾਉਣ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਉਸਾਰੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਤੇ ਗੱਤਕਾ ਗਰਾਊਂਡ ਵਿੱਚ ਤਕਨੀਕੀ ਆਰੀਐਮਲ ਵਜੋਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਲਈ ਬਰਾਬਰੀ ਦੇ ਮੌਕੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗੱਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਵੱਲੋਂ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬ (ਭਿੰਡਾ) ਵਿਖੇ ਲਗਾਇਆ ਉੱਤਰੀ ਖੇਤਰ ਦਾ ਦੋ ਰੋਜ਼ਾਂ ਗੱਤਕਾ ਸੈਮੀਨਾਰ-ਕਮ-ਰੋਕਰੀ ਕੈਂਪ ਸਮਾਪਤ ਹੋ ਗਿਆ। ਗੱਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਿੱਖ ਮਾਰਸ਼ਲ ਆਰਟ ਕੌਲਸ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਲਗਾਏ ਇਸ ਕੈਂਪ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਮੌਕੇ ਮਾਤਾ ਸਾਹਿਬ ਕੌਰ ਕਾਲਜ (ਲੜਕੀਆਂ) ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬ ਦੀ ਪਿੰਜੋਪਲ ਕਾਲਜੀਟ ਕੌਰ ਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਪੁਚਾਰ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਉਪ-ਦਫਤਰ ਦੇ ਦਿਚਾਰਜ ਡੋਲਾ ਸਿੰਘ ਬਤੌਰ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗੱਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਰੀ ਵਜੋਂ ਬਰਾਬਰ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਗੱਤਕਾ ਕੀਤੀ ਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਹੋਰ ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਗੱਤਕਾ ਖੇਡਣ ਪ੍ਰਤੀ ਅਕਰਸ਼ਿਤ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੱਤਕਾ ਤੇ ਸ਼ਸਤਰ ਵਿੱਦਿਆ ਸਿੱਖ ਵਿਰਾਸਤ ਦੀ ਪ੍ਰਗਟਾਣ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬ ਵਿਖੇ 20 ਤੇ 21 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਹੋ ਰਹੀ



ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗੱਤਕਾ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰਨ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਨੈਸ਼ਨਲ ਗੱਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗੱਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵਜੋਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਗੱਤਕਾ ਪ੍ਰਤੀ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਗੱਤਕਾ ਗਰਾਊਂਡ ਵਿੱਚ ਤਕਨੀਕੀ ਆਰੀਐਮਲ ਵਜੋਂ ਬਰਾਬਰੀ ਦੇ ਮੌਕੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਇਹ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਭਵਿੱਖ ‘ਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸੁਖਾਇਕ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟਾਂ ਵਿੱਚ ਲੜਕੀਆਂ ਵੀ ਰੋਕਰੀ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਏ ਸਕਣ। ਇਸ ਕੈਂਪ ‘ਚ ਭਾਰ ਲੈਣ ਵਾਲੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗੱਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਟੀ-ਸ਼ਰਟਾਂ ਤੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਗਏ।

# ਕਲੋਰ ਵੱਲੋਂ ਗੰਗਾਕਾਂਗ ਹਾਦਸੇ ‘ਚ ਫਿੱਕੜੀ ਬੱਚੀ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ

ਜਗਰਾਉ (ਨਵੰਦਰ ਸੰਧੂ)-ਰੋਜ਼ੀ ਰੋਟੀ ਦੀ ਭਾਲ ‘ਚ ਗੰਗਾਕਾਂਗ ਗਈ ਪਿੰਡ ਭੇਮੀਪੁਰਾ ਦੇ ਕਿਰਤੀ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਕਿਰਨਜੋਤ ਕੌਰ ਦੇ ਦੋਹਾਂ ‘ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਐੱਸ ਆਰ ਕਲੋਰ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਪੁੱਜੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼੍ਰੀ ਕਲੋਰ ਨੇ ਮਿਠਕ ਕਿਰਨਜੋਤ ਕੌਰ ਦੇ ਪਿਤਾ ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤੇ ਮਾਤਾ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ ਕਰਦਿਆਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਬੇਟੀ ਕਿਰਨਜੋਤ ਕੌਰ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਵੱਡਾ ਸਹਾਰਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੇ ਤੁਰ ਜਾਣ ਨਾਲ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਵੱਡਾ ਘਾਟਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਿਠਕ ਦੇ ਬਾਪ ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤੇ ਮਾਤਾ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਨੇ ਭਰੇ ਮਨ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੇਹੱਦ ਚਾਵਾਂ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਧੀ ਨੂੰ ਇਸ ਕਰਕੇ ਤੋਰਿਆ ਸੀ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਰਥਿਕ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਹੁਲਾਰਾ ਮਿਲੇਗਾ, ਪਰ ਉਹ ਅਣਹੋਣੀ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੁਰ ਅੰਦਰ ਤੱਕ ਤੌਰ ‘ਚ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਮਿਦਰ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੂਟਾ ਸਿੰਘ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਹਾਊਸ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ



ਜਗਰਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਜਗਰਾਉ ਦੀ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੀ ਨਵੀਂ ਟੀਮ ਨੇ ਹਾਊਸ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਪਲੇਠੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਇਸ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਵਾਲੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਰੂਪ ਰੇਖਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ। ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਗੁਲਸ਼ਨ ਅੰਬੜਾ ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੱਲ ਕੱਲ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਅੰਬੜਾ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ ਲਿੱਕ ਰੋਡ ਜਗਰਾਉ ਵਿਖੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਜਨਲ ਹਾਊਸ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਸਾਲ 2022 ਦੇ ਕੈਸ਼ੀਅਰ ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ ਟੱਕਰ ਤੇ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਕੈਸ਼ੀਅਰ ਰਾਜੀਵ ਗੁਪਤਾ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦਾ ਸਾਰਾ ਹਿਸਾਬ-ਕਿਤਾਬ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ, ਉੱਥੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਸਹਿਮਤੀ ਨਾਲ ਅਕਾਊਂਟ ਨੂੰ ਪਾਸ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਗੁਲਸ਼ਨ ਅੰਬੜਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸਾਲ

# ਸਾਇਦਾਦ ਟੈਕਸ ਨਾ ਭਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਹਵੇਰੀ ਸ਼ਮੂਲੀ ਕਾਰਵਾਈ : ਕਾਰਜਸਾਧਕ ਅਫਸਰ

ਮਾਨਸਾ/ਭੀਖੀ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)-ਸਥਾਨਕ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਦੇ ਅਮਲੇ ਵੱਲੋਂ ਪੁਲਸ ਫੋਰਸ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਜਾਇਦਾਦ ਟੈਕਸ ਅਦਾ ਨਾ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਵਿੱਚੀ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਕਸਬੇ ਵਿਚਲੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਬਿਲਡਿੰਗਾਂ ਦੀ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਕਰਨੀ ਆਰੰਭ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਦਰਮਿਆਨ ਸਾਰੀਆਂ ਹੀ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਕਰ ਨਾ ਅਦਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਦਫਤਰ ਨਾਲ ਆਪਸੀ ਤਾਲਮੇਲ ਨਾਲ ਜਾਇਦਾਦ ਕਰ ਦੇਣਾ ਮੰਨ ਲਿਆ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਅਮੀਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਦਫਤਰ ਦਾ ਜਾਇਦਾਦ ਕਰ ਦਾ ਸਾਲਾਨਾ ਟੀਚਾ 27 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ ਕਰੀਬ 13

ਲੱਖ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਵਸੂਲੇ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕਰ ਨਾ ਦੇਣ ਵਾਲੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਆਰੰਭ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਜੋ ਯੋਗ ਕਰ ਅਦਾ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ, ਉਸ ਖਿਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਇਮਾਰਤ ਦੀ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਕਰਨੀ ਆਰੰਭ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਨੇ ਕਾਰਵਾਈ ਨੂੰ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣਿਆਂ ਅੱਜ ਕਈ ਇਮਾਰਤਾਂ ਦੀ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਪਰ ਸਬੰਧਤ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਮੌਕੇ ‘ਤੇ ਹੀ ਜਾਇਦਾਦ ਕਰ ਦੇਣਾ ਮੰਨ ਲਿਆ। ਇਸ ਕਾਰਵਾਈ ਸਮੇਂ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਨੇ ਲੋਕਾਭਾਵ ਕੁਲਦੀਪ ਗਿੱਲ, ਸਾਬਕਾ ਕਲਰਕ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸੈਨੇਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਗੁਰਮਤ ਕੋਰ ਸੋਢੀ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀਆਂ ਸਮੇਤ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।

# ਨਜਾਇਜ਼ ਮਾਈਨਿੰਗ ਤੇ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਦੀ ਪਾਬੰਦੀ ਸਖ਼ਤੀ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ : ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ

# ਤੇਜ਼ਾਬੀ ਹਮਲੇ 'ਚ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੁਲਸਿਆ ਨੌਜਵਾਨ

## ਪੀੜਤ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ ਪੁਲਸ 'ਤੇ ਲਾਏ ਕਾਰਵਾਈ ਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਇਲਜ਼ਾਮ

ਭਿੱਖੀਵੰਡ/ਖਾਲੜਾ (ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਾਣ/ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਾਣ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨਤਾਰਨ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਨਾਰਲੀ ਦੇ 15 ਸਾਲਾ ਨੌਜਵਾਨ ਹਰਪੀਤ ਸਿੰਘ 'ਤੇ 6 ਜਨਵਰੀ ਦੀ ਰਾਤ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤੇਜ਼ਾਬੀ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਖਬਰ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ। ਵਰਨਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਤੇਜ਼ਾਬੀ ਹਮਲੇ 'ਚ ਨੌਜਵਾਨ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੁਲਸਿਆ ਗਿਆ। ਕਥਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚਾਰ ਵੀਰ ਬੀੜ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਖਾਲੜਾ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕੋਈ ਵੀ ਕੇਸ ਦਰਜ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਸਿਕੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਿਤੀ 6 ਜਨਵਰੀ ਦੀ ਰਾਤ ਸਮਾਂ ਕਰੀਬ ਅੱਠ ਵਜੇ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਦਰਵਾਜ਼ਾ ਖੜਕਾਇਆ। ਸਿਕੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਦ ਉਸਦੇ ਡਰਾ ਹਰਪੀਤ ਨੇ ਉਦਾਸਾ ਖੜਕਿਆ ਤਾਂ ਉਪਰੋਕਤ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਮੂੰਹ 'ਤੇ ਤੇਜ਼ਾਬੀ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਸਦਾ ਡਰਾ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੁਲਸਿਆ ਗਿਆ। ਪੀੜਤ ਦੇ ਡਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੁਲਸ ਚੁੱਕੇ ਹਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਿੱਕੀ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਅਤੇ ਉਪਰੋਕਤ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਲਿਖਤੀ ਦਾਖਲਾਤ ਬਣਾ ਖਾਲੜਾ ਵਿਖੇ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ, ਪੰਜੂ ਖਾਲੜਾ ਪੁਲਸ ਨੇ ਚਾਰ ਦਿਨ



ਬੀੜ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੀੜਤ ਦੀ ਮਾਂ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਬਾਲਗ ਪੁੱਤਰ ਦੇ ਇਲਾਜ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਪੈਸਾ ਖਰਚਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਘਰ ਵਿੱਚ ਆਰਥਿਕ ਤੰਗੀ ਦੇ ਚੱਲਦਿਆਂ ਉਹ ਕਰਜ਼ਾ ਚੁੱਕ ਕੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨਸਾਫ ਲੈਣ ਲਈ ਉਹ ਤਿੰਨ ਵਾਰ ਥਾਣਾ ਖਾਲੜਾ ਦੇ ਚੱਕਰ ਲਗਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਪੰਜੂ ਪੁਲਸ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੀੜਤ

# ਕਤਲ 'ਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਤਿੰਨ ਮੁਲਜ਼ਮ ਕਾਬੂ, ਚਾਰ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਜਾਰੀ

ਮਜੀਠਾ (ਸੋਇਆ ਆਨੰਦ)-ਮਜੀਠਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਤਰਗੜ ਰਾਮਪੁਰ ਵਿਖੇ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਦੇ ਘਿਰਾਂ ਦੇ ਝਗੜੇ ਵਿੱਚ ਔਰਤ ਦੇ ਕਤਲ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਤਿੰਨ ਮੁਲਜ਼ਮ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਜੀਠਾ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਕਾਮਯਾਬੀ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਪਿੰਡ ਤਰਗੜ ਰਾਮਪੁਰ ਵਿਖੇ ਦੋ ਘਿਰਾਂ ਦੇ ਝਗੜੇ ਵਿੱਚ ਇਕ ਔਰਤ ਤਸਵੀਰ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਪਿੰਡ ਤਾਰਾਗੜ ਰਾਮਪੁਰ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋਈ ਸੀ ਜਿਸ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਮਜੀਠਾ ਥਾਣਾ ਦੇ ਐੱਸਐੱਚਓ ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੁਲਸ ਟੀਮ ਨੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਹੱਥਾਂ ਵਿੱਚ ਲੈ ਲਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਵਿੱਚ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕਰ ਲਈ ਅਤੇ ਇਸ ਕਤਲ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ 7 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਮਿਤਕ ਦੇ ਪਤੀ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਅਮਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਬਿਆਨ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਮਾਮਲੇ ਸੰਬੰਧੀ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਐੱਸਐੱਚਓ ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਮਨਜੀਤ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਤਲ ਤੋਂ ਬੜ੍ਹੀ ਦੇਰ ਬਾਅਦ ਹੀ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਚਾਰ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਦੋ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਦੋ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।



ਗਿਮਾਣ 'ਤੇ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਕੀ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਵਿੱਚ ਫ਼ਾਇਮਾਗੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਬਹੁਤ ਜਲਦੀ ਇਹ ਵੀ ਪੁਲਸ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤ ਵਿੱਚ ਹੋਣਗੇ।

# ਬੰਦੀ ਸਿੰਘਾਂ ਦੀ ਰਿਹਾਈ ਲਈ ਲੱਗੇ ਮੋਰਚੇ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਸਿੱਖ ਗੁ. ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰਨ ਹਮਾਇਤ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਬੰਦੀ ਸਿੰਘਾਂ ਦੀ ਰਿਹਾਈਆਂ, ਬਗ਼ਰਾਜ਼ੀ ਤੋਂ ਬੇਅਦਬੀ, ਬਹਿਬਲ ਕਲਾਂ ਗੋਲੀ ਕਾਂਡ ਦੇ ਇਨਸਾਫ ਲਈ ਅਤੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾਵਾਂ ਦਾਦਾਉਣ ਲਈ ਲੱਗੇ ਮੋਰਚੇ ਦੀ ਸਮਾਂ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਪੱਕੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਪਹਿਰੇਦਾਰੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੋਰਚੇ ਹੱਲ ਅਦਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦਿੱਲੀ ਸਿੱਖ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਲਕਾ ਅਤੇ ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਨੇ ਪੂਰਨ ਹਮਾਇਤ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਕਤ ਫ਼ੈਸਲੇ ਸਬੰਧੀ ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਪਕਮ ਪੁਚਾਰ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੋਮਾ ਨੇ ਜਾਰੀ ਪ੍ਰੈੱਸ ਬਿਆਨ ਕਰਦਿਆਂ ਭੋਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 'ਜੇ ਜੇਲਾਂ 'ਚ ਬੰਦੀ ਸਿੰਘਾਂ ਕੋਈਆਂ ਨੇ ਜਿਹਾ ਆਪਣੀਆਂ ਸਜ਼ਾਵਾਂ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਅਜੇ ਤੱਕ ਰਿਹਾਅ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ। ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਦਹਾਕਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਸਿੱਖ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਬੰਦੀ ਸਿੰਘਾਂ ਵਿੱਚੋਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਬਣਦੀ ਆਪਣੀ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮਿਆਦੀ ਸਜ਼ਾ ਪੂਰੀ ਕਰ ਲਈ ਹੈ ਪਰ ਸਰਕਾਰਾਂ ਬੰਦੀ ਸਿੰਘਾਂ ਦੀ ਰਿਹਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੀ। ਇਹ ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਨਾਲ ਸ਼ਰਾਸਰ ਸਿਰੇ ਦਾ ਹੱਕਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸ ਭੋਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਬੰਦੀ ਸਿੰਘਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਵੀ ਕਈ ਸਿੱਖ ਜੇਲਾਂ 'ਚ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਲਕਾ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਅਤੇ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੋਮਾ ਨੇ ਸਮੂਹ ਪੱਖ ਦਰਦੀਆਂ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਕਤ ਲੱਗੇ ਮੋਰਚੇ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਮੋਰਚੇ ਨੂੰ ਸਫਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

# ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ 'ਚ ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਆਖਰੀ ਤਰੀਕ 13 ਜਨਵਰੀ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ, 10 ਜਨਵਰੀ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਭਾਸਾ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸਾ ਦਫ਼ਤਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪਬਲਿਕ ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿਖੇ ਮੁਫ਼ਤ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਕਲਾਸ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਦਾ ਸਮਾਂ ਬਾਅਦ 5:15 ਵਜੇ ਤੋਂ 6:15 ਵਜੇ ਤੱਕ ਇੱਕ ਘੰਟੇ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਕੋਰਸ ਦੀ ਮਿਆਦ 6 ਮਹੀਨੇ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਕਲਾਸ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀ/ਵਿਦਿਆਰਥੀ, ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਅਤੇ ਹਰ ਆਮ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਵੀ ਉਰਦੂ ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਚਾਹਵਾਨ ਹੋਵੇ, ਅਪਣਾ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਦੇ ਕੇ ਮਿਤੀ 13 ਜਨਵਰੀ, 2023 ਤੱਕ ਦਾਖਲਾ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਕਲਾਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪਬਲਿਕ ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿਖੇ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਵਰੋਏ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਇਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪਬਲਿਕ ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਜਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸਾ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿਖੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

# ਕਿਸਾਨ-ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਬੰਧੀ ਵੱਲੋਂ ਸਾਰੇ ਵਰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੋਕ ਘੋਲ ਵਿੱਢਣ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਕਿਸਾਨ-ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਡੀਜੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤਰਨਤਾਰਨ ਅਤੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਮੋਰਚੇ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੋਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਹਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧਵਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਮਾਣੋਚਾਲ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਕਰੀ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਨੂਰਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਸਮੇਂ ਸੋਨੇ ਦੀ ਚਿੜੀ ਅਖਵਾਉਣ ਵਾਲਾ ਭਾਰਤ ਹੁਕਮ ਦੀਆਂ ਗਲਤ ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ 75 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਲੁੱਟ ਖੁੱਸੇ ਕਾਰਨ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਡਾਢਾਫੁੱਲ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਮੁਲਕ ਦੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭਗਮਗਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। 1 ਡਾਲਰ ਦੀ ਕੀਮਤ 83 ਰੁਪਏ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਤੇ ਮਹਿਗੀਆਂ ਦਰ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਅਮੀਰ ਗਰੀਬ ਵਿਚਲਾ ਪਾੜਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਧ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਕੇ 1% ਲੱਕਾਂ ਪਾਸ ਦੇਸ਼ ਦਾ 73% ਘਨ ਵਿਕਾਸ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ 'ਤੇ ਜਨਤਾ ਵਿਚ ਦੂਰੀ ਵਧ ਗਈ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਹਾਲਾਤ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਣੇ ਰਹੇ ਤਾਂ ਬਹੁਤ ਜਲਦ ਦੇਸ਼ ਬਹੁਤ ਵੱਡੇ ਆਰਥਿਕ ਸੰਕਟ ਵਿੱਚ ਚੱਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ, ਬੀਬੀਆਂ, ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਆਦਿ ਸਾਰੇ ਵਰਗਾਂ ਨੂੰ ਧਰਨਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕ ਘੋਲ ਖੜਾ ਕਰਕੇ ਲੁੱਟੇ ਗਏ ਪੁੰਝ ਨੂੰ ਜੜ੍ਹ ਪੁਟਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਪੱਖੀ ਨਿੱਜੀਕਰਨ



ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਦੀ ਸਖ਼ਤ ਨਿਖੇੜੀ ਕਰਦਿਆਂ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕਿਸਾਨੀ ਪੱਖੀ ਖੇਤੀ ਨੀਤੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦਾ ਸਮੁੱਚਾ ਕਰਜ਼ਾ ਖਤਮ ਅਤੇ ਡਾ. ਸਵਾਮੀਨਾਥਨ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਲਾਗੂ ਕਰਨ, 23 ਫ਼ਸਲਾਂ ਦੀ ਖ਼ਰੀਦ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾਉਣਾ, 17.5 ਸਾਲ ਦੇ ਸਤਾਰਾਂ, ਏਕੜ ਹੱਦਕੇ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਕੇ ਕਰੋੜਾਂ ਏਕੜ ਸਰਪਲੱਸ ਜ਼ਮੀਨ ਬੇਮੀਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੀਉਥਾਲਾ, ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਬਾਕੀਪੁਰ, ਪੰਨਾ ਸਿੰਘ ਲਾਲਪੁੰਠਾ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੋਰੇਵਾਲ, ਸਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਡਾਲੇਕੇ, ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਵਲੀਪੁਰ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਗਿੰਦਰ, ਤਜਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗੁਲਪੁਰ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਛੋਨਾ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰ ਅਤੇ ਡੀਤਰ ਸਿੰਘ ਵਲੰਟੀਅਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਡੇਅਰੀ ਕਿੱਤੇ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਦੇ ਰਗੇ ਹੈ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ: ਐਡਵੋਕੇਟ ਅਮਰਪਾਲ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ, (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕਾਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਸਵੈ-ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਡੇਅਰੀ ਕਿੱਤੇ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਡਰਪੂਰ ਦੁੱਧ ਉਤਪਾਦਨ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਦੇਣ ਸਣੇ ਡੇਅਰੀ ਕਿੱਤਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਸਕੀਮਾਂ ਚਲਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ 50 ਡੀਸੀਏ ਤੱਕ ਸਬਸਿਡੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਸ੍ਰੀ ਹਰਗੋਬਿੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਐਡਵੋਕੇਟ ਅਮਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਵਾਂ ਡੇਅਰੀ ਯੂਨਿਟ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ 2 ਤੋਂ 20 ਦਫ਼ਤਰ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਾਸਤੇ ਜਨਰਲ ਵਰਗ ਨੂੰ 17,500 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਪਸ਼ੂ ਅਤੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ ਦੇ ਲਾਭਾਚਾਰੀ ਨੂੰ 23,100 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਪਸ਼ੂ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੁੱਧ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਦੁੱਧ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਡਬਲ ਟੀਟ ਡੈੱਥ ਮਿਲਕਿੰਗ ਮਸ਼ੀਨ 'ਤੇ 50% (ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 24,366 ਰੁਪਏ) ਸਬਸਿਡੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਵਿਧਾਇਕ ਅਮਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਡੇਅਰੀ ਕਿੱਤੇ ਨੂੰ ਕਾਮਯਾਬ ਕਰਨ ਲਈ ਪਸ਼ੂ-ਪਨ ਪ੍ਰਬੰਧਨ, ਖ਼ੁਰਾਕ, ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ, ਬਿਹਤਰ ਮੰਡੀਕਰਨ ਅਤੇ ਸੂਚਨਾ

# ਵਿਰਸਾ ਉਤਸਵ' ਮੌਸਮ ਦੀ ਖਬਾਰੀ ਕਾਰਨ ਮੁਲਤਵੀ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੈਗਰੀਟੇਜ ਸਾਇਟੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 12 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ਹੀਦ ਲੋਕਨੀਟ ਨਦਰੀਪ ਸਿੰਘ ਮਣਡੀਆ, ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿੱਚ ਕਾਰੋਆ ਜਾਣ ਵਾਲਾ 'ਵਿਰਸਾ ਉਤਸਵ' ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਤੇ ਸਰਦੀ ਦੇ ਮੌਸਮ ਕਰਕੇ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਲਈ ਮੁਲਤਵੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਡਾ. ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਲੋੜੀਂਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 'ਵਿਰਸਾ ਉਤਸਵ' ਦੀ ਨਵੀਂ ਤਰੀਕ ਤਹਿ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

# ਕਿਸਾਨ-ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਅੱਜ ਘੇਰੇਗੀ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਕੰਟਰੋਲ ਬੋਰਡ ਦਾ ਦਫ਼ਤਰ

ਧਾਰੋਵਾਲ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੀ ਕੋਰ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਇੱਥੇ ਨਜ਼ਦੀਕ ਬਟਾਲਾ-ਕਾਠੂਵਾਨ ਡੇਢ ਉੱਚੇ ਅੱਡੇ ਤਰੀਕ ਵਾਲੇ ਦਫ਼ਤਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਚੋਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੋਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਲੋਕ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਨੀਨੇਵਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ ਵਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪਿਛਲੇ 52 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਤੋਂ 15 ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਧਰਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਲਈ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰ

